



•
H
•

Vydává
město Humpolec

zdarma, 22. ročník
2024/7-8

Radniční listy

Fotbalová tribuna — Kompostárna — Příběhy našich sousedů — Rozhovor s Vlastimilem Fialou —
Sportovní hry seniorů — Ze školních lavic — Z místních částí — Kalendář akcí



1



2

Události měsíce

1 Humpolecké létohraní

V parku Stromovka jsme 1. června oslavili Den dětí a zahájili Humpolecké léto akcí pro děti i dospělé. Humpolecké létohraní odstartovali tanečním vystoupením žáci Základní umělecké školy Gustava Mahlera, po kterém následovaly koncerty kapel Yellow Sisters, Funkin' Your Soul, OČI a legendárního Rock & Roll Bandu Marcela Woodmana. Nechybělo divadlo pro děti, cirkusíště, dřevěný kolotoč, kuličkodráha, letní bojovka, tvořivá dílna a chill-out zóna v režii Nízkoprahu Sešlost.

2 S kolem kolem Humpolce

V sobotu 15. června se uskutečnil 17. ročník cyklozávodu S kolem kolem Humpolce. Ten je určen jak pro závodníky, tak i pro širokou veřejnost, která může celou akci pojmout jako cyklovýlet. Na humpoleckém Horním náměstí se během sobotního dopoledne zaregistrovalo 137 účastníků závodu – z toho 98 pohodářů a 39 závodníků. Stejně jako v předchozích letech byly pro cyklisty připraveny dvě trasy vedoucí převážně polními a lesními cestami v okolí Humpolce v délce 19 a 33 kilometrů.

3 Knížka pro prvňáčka

Prvňáčci, kteří se zúčastnili celoročního knihovního projektu Knížka pro prvňáčka, už mají své knihy na letní prázdniny. Do programu se letos zapojilo přes dvě stě dětí. Knihy dětem mimo jiných předali starosta Humpolce Petr Machek nebo ředitelka Městského kulturního a informačního střediska v Humpolci Vendula Marešová.

4 U vody bez nehody

Koupaliště Žabák závěrem června zahájilo letní sezonu. Při té příležitosti se konala preventivně vzdělávací akce U vody bez nehody. Cílem projektu bylo zlepšit informovanost veřejnosti, zejména rodičů a dětí, o zásadách bezpečného chování u vody a připomenout základy poskytování první pomoci. Dopoledne byl program určený pro žáky pátých tříd základních škol, odpoledne patřilo široké veřejnosti.

Pokračování na straně 9.



3



4

RADNIČNÍ LISTY – občasník, vydává město Humpolec, Horní náměstí 300; Povoleno MK ČR pod evidenčním číslem – MK ČR E 14430. Redakční rada: Ing. Petr Machek (starosta a předseda RR), Ing. Jiří Aujezdský (šéfredaktor), Mgr. Jiří Fiala (tajemník městského úřadu), Zdena Augustová (ekonomický odbor), Ing. Tomáš Voplakal (zastupitel) a Mgr. Zdeněk Mikulášek (zastupitel). Své články a dotazy posílejte na redakce@mesto-humpolec.cz. Grafické zpracování: studio Svěráz. Sazba a tisk: Michal Novák.

Prostor pro příspěvky: V každém vydání Radničních listů mají prostor k vyjádření zastupitelé, osadní výbory, příspěvkové organizace a veřejnost. Doporučený rozsah pro veřejnost je 1800 znaků včetně mezer. Redakční rada si vyhrazuje právo rozhodnout, zda bude příspěvek zveřejněn, či nikoliv. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. Celé znění zásad najdete na webových stránkách města.



Mobilní rozhlas
Humpolec



Město
Humpolec



mestohumpolec
official



Město
Humpolec

Fotbalový stadion má novou tribunu



Sportovní fanoušci fotbalového klubu A.F.C. Humpolec se dočkali nové tribuny za jižní bránou. Rekonstrukce vyšla na necelých šest milionů korun.

Závěrem května byla na fotbalovém stadionu dokončena první etapa výměny železobetonové tribuny. Jedná se o část za jižní bránou. Výměna byla dlouhodobě nutná pro nevyhovující a nebezpečný technický stav.

Starou tribunu nahradily nové železobetonové bloky, které mohou být podle potřeb sezónně osazeny lavicemi. Nová tribuna stála 5,9 milionu korun bez DPH. Součástí rekonstrukce byla také revitalizace rohového schodiště. V úvahu přicházely varianty zhotovení nového ocelového jednoramenného schodiště za 169 tisíc korun bez DPH, nebo výroba nového širokého lomeného schodiště za 550 tisíc korun bez DPH. „Rozhodli jsme se jít cestou opravy a sanace původního,

betonového schodiště. Jednak je to neújspornější řešení ve výši 56 tisíc korun bez DPH, což je trojnásobně méně, než by stála nejlevnější varianta nového schodiště, ale navíc ctí pomyslný genius loci tohoto místa. Zachovává větší prostor pro průchod, ale i na stání a sezení,“ vysvětluje místostarosta Humpolce Martin Hendrych.

Druhá etapa rekonstrukce fotbalových stupňů bude stejným způsobem realizována podél východní strany hřiště. V současné době je v přípravě zpracování projektové dokumentace tak, aby mohla být vypsána veřejná soutěž na zhotovitele. Realizace by pak mohla proběhnout v následujícím roce.

Jiří Aujezdský, město Humpolec

Mateřská škola boduje v architektonických soutěžích

Mateřská škola Podhrad získala v soutěži Stavba Vysočiny čestné uznání za architektonicko-dispoziční řešení a citlivé osazení v městském parku. Stavba zároveň obsadila třetí místo v SMS hlasování o Cenu veřejnosti. Všem hlasujícím děkujeme za podporu.

Slavnostní vyhlášení výsledků se uskutečnilo 17. června ve Žďáru na Sázavou. Ocenění převzali místostarosta Humpolce Martin Hendrych a ředitelka Mateřské školy Humpolec Hana Koudelová. Mateřskou školu navrhla architektonická kancelář Sporadical a postavila

stavební společnost ATOS, spol. s r. o. Ledec nad Sázavou.

Stavba se bude na podzim ucházet o ocenění v další odborné soutěži. Konkrétně se jedná o Českou cenu architektů, kterou vyhlašuje Česká komora architektů. Z přihlášených 308 projektů porota vybrala devět nominantů, mezi kterými je právě humpolecká mateřská škola. Slavnostní vyhlášení se uskuteční 7. listopadu.

Jiří Aujezdský, město Humpolec



Slovo na úvod

Vážení čtenáři, letní měsíce nekompromisně mění rytmus našeho každodenního života. Děti míří na prázdniny a my tento čas společně s nimi prožíváme trochu v jiném režimu, než je tomu po celý rok. V jiných souvislostech letní měsíce nazýváme okurkovou sezónou, kterou kromě zaslouženého odpočinku často využíváme pro vyřešení různých restů, které v průběhu celého roku z důvodu pracovního vytížení prostě nezvládneme realizovat.

Provoz města pojem okurkové sezóny přeneseně zná možná ve formě počínajících příprav na následující rok. Jedná se tedy o dobu, kdy jsou realizace letošních akcí v plném proudu a my začínáme připravovat plány na investice pro příští rok, zahajujeme sestavování rozpočtu a konkretizujeme tak vize našeho města.

Dovolu mi krátce připomenout významnou konferenci Pojďme dělat město, která proběhla před prázdninami v Humpolci a reflektovala současné trendy v utváření měst. V rámci procházky ulicemi našeho města jsem měl jedinečnou možnost seznámit starosty z různých částí naší republiky s tím, co se v Humpolci postupně začíná dařit. Byl jsem velmi potěšen z pozitivních reakcí na naše kroky, které v současnosti v rámci tvorby města a veřejného prostoru podnikáme. Rovněž pro mě bylo velmi přínosné seznámit se s principy, které ostatní města využívají při komunikaci se svými občany, nebo zjistit, jakým způsobem přistupují k participaci v mnoha oblastech spolurozhodování.

Už proto, že se zmiňovaná konference konala v našem Spolkovém domě, bych rád zmínil, že v následujících týdnech zahájíme přípravy na další kroky v této opravdu mimořádné investici.

Přeji všem krásné léto plné společných zážitků s vašimi blízkými, kamarády a přáteli. Krásnou okurkovou sezónou.

Váš starosta
Petr Machek

Kompostárna v Humpolci již třináct let vyrábí z bioodpadu kvalitní a zahrádkáři ceněný kompost

Městská kompostárna funguje v Humpolci od roku 2011. Od té doby se stala populární nejen mezi zahrádkáři a majiteli rodinných domů, ale také u firem, které se zabývají údržbou zeleně. Na jedné straně totiž slouží k likvidaci biologicky rozložitelného odpadu, a na druhé straně poskytuje prodej kvalitního kompostu.

Ačkoliv kompostárna za rok 2023 vykázala ztrátu ve výši 513 tisíc korun, jedná se o důležitou součást veřejných služeb. Pomáhá totiž s uložením a likvidací biologicky rozložitelného odpadu. A to nejen z veřejného prostranství, ale také ze soukromých pozemků. Obyvatelé Humpolce a místních částí mohou bezplatně ukládat biologicky rozložitelný odpad jak do hnědých plastových kontejnerů, tak i do velkokapacitních ocelových kontejnerů. Zároveň je možné bioodpad odvést přímo na kompostárnu. A to i mimo pracovní dobu. Před kompostárnou je totiž přistaven velkoobjemový kontejner na bioodpad. Jeho bezplatné uložení pro obyvatele Humpolce ale není samozřejmostí. Mnoho měst má totiž likvidaci bioodpadu zpoplatněno. Na humpolecké kompostárně za uložení bioodpadu platí firmy nebo obce a města, které o službu mají rovněž zájem.

„Bezplatné ukládání bioodpadu pro obyvatele Humpolce chceme zachovat i v následujících letech. Velmi však prosím občany, aby k jeho ukládání využívali jen kontejnery k tomu určené a vkládali do nich jen biologicky rozložitelný odpad. Snížíme tím tak náročnost následného třídění a tím i zvyšování celkových nákladů,“ říká místostarosta Humpolce Václav Křivánek.

„Kapacita kompostárny je 4.800 tun zpracované hmoty za rok. Jedná se o maximum, které není možné překročit. Aktuální výrobní kapacita se pohybuje okolo 3.500 tun ročně,“ vysvětluje Zdeněk Trnka, vedoucí kompostárny a sběrného dvora Technických služeb Humpolec.

Veškerý bioodpad z města, mezi který patří posečená tráva, listí, slupky, odřezky od ovoce a zeleniny, větve či zbytky substrátu, se na kompostárně roztřídí na větve a na ostatní biologicky rozložitelný odpad. Z něj je nutné vytřídit příměsi, tedy věci, které do kompostu nepatří. Typicky se jedná o plastové sáčky, pytle či folie



a další nežádoucí materiál. Lidé bohužel do kontejnerů nesprávně ukládají také dřevěné dveře, okna, ploty nebo i stavební suť, které způsobují obrovské potíže. Větve i ostatní bioodpad se následně rozdrtí a obě složky se smíchají. Tím se vytvoří homogenní směs k založení kompostu. „Zásadní roli hraje vyvážený poměr dusíku a uhlíku, proto kompost zakládáme v poměru jedna ku dvěma. Tedy jeden díl drcených větví ku dvěma dílům ostatního bioodpadu,“ dodává Zdeněk Trnka.

Vzniklá směs se následně uloží na hromadu, která se jednou za měsíc překope speciálním strojem. Tím se dodá kyslík a podpoří se činnost mikroorganismů. Správně založený a udržovaný kompost má teplotu mezi 49 a 60 °C, a to i v zimě. Při teplotě 55 °C totiž dochází k úmrtí nežádoucích patogenů. Díky tomu nebude humus obsahovat choroboplodné zárodky. Zároveň pokles teploty kompostu je známkou nedostatku kyslíku a signálem pro jeho překopání. Teplota se na humpolecké kompostárně měří každý den.

Přibližně po půl roce je kompost připraven k prodeji. Dokončení zrání indikuje pokles teploty kompostu přibližně na 38 °C. Vyvrálý kompost je zároveň snadno rozpoznatelný. Směs má tmavě hnědou až černou barvu. Před prodejem je na řadě kátrování neboli prosetí. „Po prosetí z kompostu vyrábíme také zahradní substrát pro zakládání trávníku, který připravujeme smícháním kompostu s kopaným pískem v poměru jedna ku jedné,“ uzavírá vedoucí kompostárny. Zájemci si na humpolecké kompostárně mohou zakoupit nekátrovaný i kátrovaný kompost a míchaný zahradní substrát.

Jiří Aujezdský, město Humpolec

Ceník kompostu platný od 1. června:

Nekátrovaný kompost	350 Kč/t
Kátrovaný kompost	700 Kč/t
Míchaný kompost – substrát	700 Kč/t

S živnostenským úřadem v Humpolci se loučí jeho vedoucí Jan Kotlík

Pro město Humpolec Jan Kotlík pracuje 40 let, z toho 33 let na živnostenském úřadě. Začátkem července odchází do penze. Při této příležitosti v krátkosti přiblížil vznik a vývoj Obecního živnostenského úřadu.

Zaměstnání ve veřejné správě začínal Jan Kotlík v zařízení národního výboru neboli u předchůdce technických služeb, kde si prošel profesemi od řidiče u popelářů přes opravy a údržbu místních komunikací až po mistra provozu. Po sedmi letech, v roce 1991, nastoupil na bytové oddělení městského úřadu, pod který tehdy patřilo také oddělení obchodu a služeb. První počátky porevolučního podnikání nově formuloval živnostenský zákon (č. 455/1991 Sb.) a zákon o živnostenských úřadech (č. 570/1991 Sb.). Oba zákony vešly v platnost v listopadu roku 1991 s účinností od 1. ledna 1992. Tehdejší Rada města Humpolce musela proto narychlo rozhodnout o zřízení nového odboru Obecního živnostenského úřadu. V té době práci na odboru vykonávali pouze dva úředníci, Jan Kotlík spolu s kolegyní Alenou Koteňovou. Personálního posílení o čtyři nové úřednice se živnostenský úřad dočkal až po zrušení okresních úřadů. Postupem času a vlivem zefektivňování práce docházelo k personální redukci a nyní na Obecním živnostenském úřadě pod vedením Jana Kotlíka pracují tři úřednice.

„K největším obtížím začínajícího živnostenského úřadu patřila složitá administrativa, ruční vyplňování formulářů nebo zdoluhavé získávání výpisu z rejstříku trestů, které trvalo až deset dnů a žadatel si jej musel předem obstarat sám. Pro srovnání: dnes je úředníkům na jejich žádost, díky elektronické komunikaci, k dispozici přibližně pět až deset vteřin,“ vysvětluje vedoucí Obecního živnostenského úřadu Jan Kotlík. Příprava na ohlášení živnosti tak trvala několik dní. Kdežto dnes je to otázka jedné návštěvy.

„U volné živnosti je proces velmi rychlý. Žadatelé postačí pouze občanský průkaz a zaplacení správního poplatku, který lze v hotovosti uhradit přímo na živnostenském úřadě. Všechny údaje žadatele se načtou z dostupných registrů. Když je vše v pořádku, tak od nás klient odchází se založenou živností. Zároveň za občana, na jeho přání, ohlásíme vznik živnosti na finančním úřadě, správě sociálního zabezpečení i zdravotní pojišťovně. Obdobně to funguje při přerušování, pokračování či ukončení živnosti,“



říká Jan Kotlík, který dále dodává: „U řemeslných, vázaných a koncesovaných živností je proces vyřízení složitější, musí se dokládat zákonem daná odborná způsobilost pro tu kterou činnost. Pokud občané žádají o založení živnosti přes Portál veřejné správy, což se v praxi teprve zabíhá, při vyplňování formuláře mnohdy chybují nebo nám zasílají doklady k odborné způsobilosti bez úřední konverze. Proto je zatím efektivnější, když si žadatelé živnost u nás založí osobně, kdy je celým procesem provedeme. Věříme však, že se i v oblasti kompletní digitalizace služeb živnostenského úřadu situace brzy zlepší.“

Podle Jana Kotlíka bylo nejpřínosnější změnou efektivní propojení informačních systémů a jejich databází. Počínaje obchodním rejstříkem přes registr obyvatel či rejstřík trestů až po systémy zdravotních pojišťoven a sociálního zabezpečení. Díky tomu například živnostník při změně bydliště nemusí u živnostenského úřadu změnu hlásit, aktualizace údajů proběhne automaticky.

A v čem živnostníci při výkonu podnikatelské činnosti nejčastěji chybují? „Nejvíce pochybení vzniká v oblasti ochrany spotřebitele, kdy podnikatelé nemají správně označené provozovny, uvedené ceny, chybí jim návody k použití v českém jazyce nebo informace o ošetření textilu. Častým problémem je také, že živnostníci nenahlašují nebo

naopak zapomínají odhlašovat své neaktivní provozovny. A to jsou pak zbytečné potíže, protože podle živnostenského zákona jim hrozí pokuta. Podobné to je se změnou sídla, kdy podnikatelé zapomínají změnit své sídlo, například když prodají nemovitost a od nového vlastníka nemají souhlas se sídlem. To může vést až ke zrušení živnostenského oprávnění. A také si mnozí živnostníci nekontrolují datovou schránku, ve které se v takovém případě písemnost po deseti dnech považuje za doručenu. Zároveň si dovolím upozornit, že se od prvního července zvyšují náklady správního řízení, které z jednoho tisíce korun vzrostou na dva a půl tisíce,“ vysvětluje vedoucí Obecního živnostenského úřadu.

Závěrem Jan Kotlík pro živnostníky shrnuje základní doporučení, mezi která patří pravidelná kontrola datové schránky, aktivní komunikace s úřady a dodržování živnostenského zákona a související legislativy, například v oblasti ochrany spotřebitele.

S odchodem vedoucího živnostenského úřadu do penze zároveň dochází od 3. července k organizačním změnám, kdy Obecní živnostenský úřad přechází pod Odbor tajemníka. Janu Kotlíkovi za městský úřad děkujeme za dlouholetou službu veřejnosti a přejeme mnoho zdraví a aktivně strávenou penzi.

Jiří Aujezdský, město Humpolec

Porada vedoucích pracovníků městského úřadu v období od 14/5 do 11/6 2024

- uložila svolat jednání ke koordinaci postupů pro odstraňování automobilových vraků odstavených v ulicích města Humpolce;
- vzala na vědomí informaci o ukončení smluvního vztahu se společností Rybníkářství Vytip, s. r. o., která zajišťovala údržbu zeleně a provádění zimní údržby v místní části Plačkov;
- uložila Technickým službám Humpolec, s. r. o. (dále jen TS Humpolec) zajistit neprodlené posečení travnatých ploch v parku Stromovka z důvodu konání akce Humpolecké létohraní pořádané Městským kulturním a informačním střediskem v Humpolci (dále jen MĚKIS);
- vzala na vědomí informaci o termínu konání závěrečného šetření ke schválení lesního hospodářského plánu města Humpolce na období do 31/12 2033, které se uskutečnilo dne 26/6 na Městském úřadě v Humpolci;
- odsouhlasila využití místních komunikací města pro uspořádání speciální jízdy automobilů k příležitosti Jarního srazu Volvo klubu ČR 2024 v rekreačním areálu Kletečná ve dnech od 21/6 do 23/6;
- TS Humpolec uložila ve spolupráci s Odborem investic a správy majetku (dále jen OISM) zahájit a nadále provádět průběžnou fyzickou kontrolu stavu městského inventáře a veřejných prostor ve městě a neprodleně zajišťovat opravy a výměny poškozených částí;
- TS Humpolec uložila opravit poškozené lavičky umístěné v prostorách dětského hřiště v Kletečné;
- OISM uložila prověřit stav veřejného osvětlení v ulici Čejovská od vjezdu do areálu Školního statku směrem k čejovskému kopci a následně přípravu dokumentace na jeho obnovu;
- TS Humpolec uložila provést opravu uvolněných prken na stupních v amfiteátru před centrem Mikádo;
- v souvislosti s dokončenou rekonstrukcí povrchů v ulici Okružní uložila zajistit opravu a nátěry kovového zábradlí v křížení s ulicemi Pelhřimovská a Nádražní.

Rada města na schůzích ve dnech 15/5, 27/5 a 5/6 2024 (další schůze 17/7 2024)

- schválila spolupořadatelství města pro uskutečnění konference Pojďme dělat město v termínu od 13/6 do 14/6

ve Spolkovém domě v Humpolci, kdy spolupořadatelství zahrnuje bezplatné užívání budovy Spolkového domu, technické zajištění prezentací, online přenosu a jeho záznamu a finanční příspěvek ve výši 50 tisíc Kč ve prospěch pořadatele Pojďme dělat město, z. s.;

- schválila vyhlášení výběrového řízení na zakázku malého rozsahu na nové webové stránky města Humpolce a v souvislosti s tím jmenovala členy příslušné hodnotící komise;
- schválila otevření přípravné třídy na Základní škole Humpolec, Hálkova pro děti s odkladem povinné školní docházky ve školním roce 2024/2025
- schválila Základní škole Humpolec, Hradská přijetí daru od společnosti Women for Women, o. p. s. pro realizaci projektu „Obědy pro děti na školní rok 2024/2025“, kdy získané finanční prostředky budou použity k uhrazení obědových služeb ve školní jídelně pro sociálně znevýhodněné žáky;
- odsouhlasila zapojení Základní školy Humpolec, Hradská a Mateřské školy Humpolec do projektu Kraje Vysočina „Potravinová pomoc dětem v Kraji Vysočina 2023/2025“;
- stanovila vyšší měsíční úplaty za poskytování předškolního vzdělávání v Mateřské škole Humpolec pro školní rok 2024/2025 ve výši 500 Kč;
- stanovila vyšší měsíční úplaty za poskytování zájmového vzdělávání v Základní škole Humpolec, Hálkova pro školní rok 2024/2025 ve výši 200 Kč;
- stanovila vyšší měsíční úplaty za poskytování zájmového vzdělávání v Základní škole Humpolec, Hradská pro školní rok 2024/2025 ve výši 200 Kč;
- projednala stanovení výše úplaty za vzdělávání žáků v jednotlivých uměleckých oborech na Základní umělecké škole Gustava Mahlera Humpolec (dále ZUŠ G. Mahlera) pro školní rok 2024/2025;
- projednala udělení ředitelského volna ve dnech 26/6 a 28/6 na ZUŠ G. Mahlera Humpolec;
- schválila MĚKIS s platností od 1/8 změnu organizační struktury, z důvodu rekonstrukce, na snížení počtu zaměstnanců o jeden pracovní úvazek v Muzeu dr. Aleše Hrdličky;
- na základě výsledků konkurzního řízení jmenovala Helenu Kahounovou ředitelkou Základní školy Humpolec, Hradská;
- schválila udělení výjimky z nejvyššího počtu dětí ve třídách Mateřské školy Humpolec pro školní rok 2024/2025 o maximálně čtyři děti v jednotlivých třídách;
- schválila Základní škole Humpolec, Hálkova podání žádosti o poskytnutí

dotace z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky z Národního plánu obnovy na podporu škol s nadprůměrným zastoupením sociálně znevýhodněných žáků;

- schválila realizaci nákupu elektrické energie a zemního plynu pro město Humpolec a jím zřízené příspěvkové organizace prostřednictvím Českomoravské komoditní burzy Kladno;
- vzala na vědomí předložený návrh organizačních změn v rámci Městského úřadu Humpolec;
- schválila uzavření příkazní smlouvy s Nikolou Soukupovou pro zajištění konání a organizace Humpoleckých trhů v roce 2024 a příkazní smlouvy pro zajištění organizace činnosti v oblasti sportovišť města Humpolce;
- prohlásila, že město Humpolec považuje služby společnosti Vaše sociální služby, s. r. o. v oblasti poskytování služeb osobní asistence za potřebné pro své obyvatele;
- vzala na vědomí informaci o přípravách na digitalizaci stavebního řízení a s tím související Koncepti zavádění metody BIM. V souvislosti s tím uložila po vydání prováděcích předpisů k novému stavebnímu zákonu připravit pro radu města Koncepti zavádění BIM (Building Information Modeling) v rozsahu nemovitého majetku města Humpolce, včetně modelu jeho financování;
- schválila poskytnutí finančního daru ve výši 20.000 Kč ve prospěch Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska (dále SH ČMS) – Sbor dobrovolných hasičů Světlice na úhradu nákladů spojených s uspořádáním akce 115. let Sboru dobrovolných hasičů ve Světlici;
- odsouhlasila dokončení prací na aktualizaci pasportu zeleně města Humpolce v roce 2024 za cenu nejvýše přípustnou ve výši 296.000 Kč;
- schválila výsledky veřejných zakázek na následující akce realizované z rozpočtu města na rok 2024:
 - rekonstrukce místní komunikace Hradská za 13.333.000 Kč,
 - opravy komunikací infra metodou v Humpolci a jeho místních částech za 520 Kč/m²,
 - stavební úpravy hasičské zbrojnice v obci Hněvkovice za 989.000 Kč;
- odsouhlasila zadání zakázky na zpracování projektu „Zázemí rekreačního areálu v Plačkově u Humpolce“ zhotoviteli společností Decoen, v. o. s. za cenu 572.000 Kč;
- schválila vyhlášení výběrového řízení na dodavatele „Rekonstrukce obvodového a střešního pláště bytového domu č. p. 601 v ulici Máchova – zpracování projektové dokumentace“

- a jmenovala členy příslušné hodnotící komise;
- schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „Rekonstrukce stupňů na fotbalovém hřišti v Humpolci“, kterým se navyšuje cena díla o vícepráce v hodnotě 203.000 Kč;
- schválila navýšení nájemného z pronájmu prostor sloužících k podnikání v budovách v majetku města Humpolce na období od 1/7 2024 do 30/6 2025 o příslušné koeficienty inflace dle jednotlivých nájemních smluv;
- schválila přidělení tří městských bytů nájemníkům doporučených Radě města Humpolce Komisí pro oblast bytové politiky.
- schválila pronájem chalupy „Na Bělci“ v katastrálním území Podivice včetně souvisejících pozemků pobočnému spolku Pionýr, z. s. – Pionýrské centrum Jitřenka Kaliště za roční nájemné ve výši 77.000 Kč;
- schválila pronájem letního posezení Corrida, které je součástí Spolkového domu v ulici Smetanova, nájemci Bedřichu Šoulovi na období od 31/5 do 30/9 2024 za měsíční nájemné ve výši 10.000 Kč;
- schválila s účinností od 24/6 změnu systému a nové ceny vstupného na koupaliště Žabák;
- schválila s účinností od 1/6 nové ceny za prodej kompostu na městské kompostárně v Humpolci;
- vzala na vědomí hodnocení poroty pro otevřenou soutěž o návrh na řešení „Revitalizace městského bloku v Humpolci Spolkový dům – Husova“, odsouhlasila výsledek této soutěže a vyplacení odměn účastníkům soutěže dle doporučení odborné poroty;
- odsouhlasila závěry komise pro posouzení a hodnocení nabídek uchazečů pro veřejné zakázky realizované na Základní škole Humpolec, Hradská v rámci projektu „Modernizace a zvýšení kvality infrastruktury v Základní škole Humpolec, Hradská“ v následujících částech:
 - stavební práce za 2.284.000 Kč,
 - vybavení nábytkem za 1.097.000 Kč,
- vybavení informačními technologiemi za 1.183.000 Kč;
- v souvislosti se změnami ve vedení města Humpolce schválila změnu složení Povodňové komise pro obec s rozšířenou působností Humpolec;
- odsouhlasila prodloužení termínu odevzdání kompletně zpracovaných lesních hospodářských osnov v zařazovacím obvodu Humpolec na období 2024–2033, a to nejpozději do 30/6 2024;
- schválila s účinností od 3/7 nový organizační řád Městského úřadu Humpolec a přesun Obecního živnostenského úřadu do podřízenosti Odboru tajemníka;
- neschválila poskytnutí finančního daru ve výši 27.000 Kč Vojmíru Kubičkovi na pronájem a energie v učebně v Základní škole v ulici Husova pronajaté pro účely zkušebny skupiny Moby Dick;
- vzala na vědomí informaci o stavu dlouhodobých pohledávek a stavu pohledávek z hlavní činnosti města Humpolce k 31/12 2023;
- schválila přijetí hmotného daru 400 ks reflexních vest od Kraje Vysočina ve prospěch Mateřské školy Humpolec;
- schválila zápis do Kroniky města Humpolce za rok 2023 a uložila zajistit veškeré náležitosti spojené se zveřejněním zápisu a vyhotovení ručně psaného čistopisu kroniky;
- vzala na vědomí princip a pravidla systému na podporu lokální ekonomiky Correny a schválila zařazení tohoto bodu do programu zastupitelstva města dne 26/6;
- vzala na vědomí žádost Vladimíra Drápala o finanční příspěvek ve výši 25.000 Kč na vydání CD s autorským čtením básnických sbírek Ivana Martina Jirouse z roku 1982 a doporučila zařadit bod o poskytnutí příspěvku do programu zastupitelstva města dne 26/6;
- schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „Multifunkční hřiště v Krasoňově“, kterým se navyšuje cena díla o vícepráce v hodnotě 119.000 Kč;
- neschválila poskytnutí příspěvku na úhradu nájemného SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Petrovice za pronájem prostor v č. p. 108 v Petrovicích (bývalá škola) a odpuštění nájemného za rok 2024;
- schválila Plán práce Rady a Zastupitelstva města Humpolce na druhé pololetí roku 2024;
- vzala na vědomí zavedení první etapy regulace parkování ve městě Humpolec, a to v souladu se zastupitelstvem města projednanou studií dopravy v klidu s tím, že první fáze regulace upraví parkování na Horním náměstí, Dolním náměstí, v Husově ulici a v části ulice Školní. Tříměsíční testovací provoz bude zahájen od 1/7 2024 a následně po jeho ukončení bude radou města vyhodnocen;
- jmenovala Miroslava Habicha členem Komise pro rozvoj města.

Plán práce rady města a zastupitelstva města na 2. pololetí roku 2024

- 17/7** schůze rady města
- 11/9** schůze rady města
- 25/9** zasedání zastupitelstva města
- 9/10** schůze rady města
- 30/10** schůze rady města
- 20/11** zasedání zastupitelstva města
- 4/12** schůze rady města
- 18/12** zasedání zastupitelstva města

Zastupitelstvo města zasedlo 26/6. Souhrn usnesení bude zveřejněn v dalším vydání Radničních listů.

Jiří Fiala, tajemník MěÚ Humpolec

Poděkování za zajištění voleb do Evropského parlamentu

Vážení členové okrskových volebních komisí v Humpolci, dovoluji vám touto cestou poděkovat za zajištění bezproblémového průběhu voleb do Evropského parlamentu, které se konaly ve dnech 7. a 8. června, a rovněž za bezchybné provedení sčítání hlasů pro jednotlivé volební strany a jejich kandidáty.

Zároveň mi dovoluji poděkovat vedení Městského kulturního a informačního střediska, Základní školy Hálkova, Mateřské školy Humpolec, Gymnázia dr. Aleše Hrdličky, Střední školy informatiky a cestovního ruchu, České zemědělské akademie a zástupcům osadních výborů místních částí města za aktivní pomoc při zajištění voleb

a vybavení volebních místností umístěných v jimi spravovaných objektech. Těším se na další spolupráci.

Jiří Fiala, tajemník MěÚ Humpolec

Příběhy našich sousedů v Humpolci chytly za srdce

Odpoledne plné úsměvů, dojetí, milých setkání a především příběhů čtyř pamětníků, jejichž život je spjatý s Humpolcem. Vyprávění zajímavých lidských osudů si nevzal na starosti nikdo jiný než žáci a studenti čtyř humpoleckých škol. A aby vůbec měli co vyprávět, absolvovali během zhruba pěti měsíců poctivou přípravu i řadu úkolů, s nimiž by se třeba v rámci běžné školní výuky nesetkali. Takové jsou zkrátka Příběhy našich sousedů – projekt organizace Post Bellum, který se v Humpolci již zabydlel. Pomyslnou třešničkou na dortu letošního čtvrtého ročníku byla slavnostní závěrečná prezentace, která se uskutečnila v humpoleckém kině ve středu 29. května odpoledne.

V rámci Příběhů našich sousedů má každý žákovský nebo studentský tým za úkol najít a vyzpovídat jednoho pamětníka a z jeho života vybrat takový okamžik, který zpracuje buď formou audio reportáže, video reportáže, komiksu, nebo animace. K tomu se připojuje sepsání životopisu, případně scénáře, vybrání dobových fotografií a pořízení těch současných a nakonec i prezentace hotového díla před zástupci města, Post Bellum, škol, rodiči, kamarády, širokou veřejností a v neposlední řadě před pamětníky samotnými. Poznávají tak i takzvanou orální historii a mají možnost srovnání s historickými fakty, která se vyučují ve školních lavicích.

Pětičlenný tým žáků ze Základní školy Humpolec, Hálkova pod vedením učitelky Marty Plíhalové měl možnost zavítat do Zahrádky u Ledče nad Sázavou, a to nejen skrze vyprávění Miloslavy Kořínkové, ale také přímo osobně, když všichni společně vyrazili takříkajíc na místo činu. Miloslava Kořínková totiž vzpomínala na to, jak se s rodinou z důvodu plánovaného zatopení Zahrádky, kvůli stavbě vodní nádrže Švihov, museli stěhovat do Humpolce. Tým neváhal a rozhodl se, že se do Zahrádky spolu s pamětnicí vydá na výlet, aby si mohl udělat lepší představu. Tato kapitola života Miloslavy Kořínkové děti zaujala natolik, že si právě ji vybraly ke zpracování audio reportáže. V rámci prezentace v kině žáci ještě prozradili, že využili možnost exkurze do Archivu bezpečnostních složek v Praze, kterou považují za velmi přínosnou a zajímavou.

Ryze pánský tým, opět pětičlenný, z České zemědělské akademie pod vedením učitelky Marie Jarošové zmapoval životní osudy Františka Randy a pro svůj finální výstup si jako jediný vybral formát video reportáže, což pro něj znamenalo poradit si s technikou nejen během audio i video natáčení u pamětníka doma, ale také následnou práci se střihem. František Randa



působil v šedesátých letech dvacátého století jako ředitel jejich školy, a tak k jeho povolání i zájmům měli studenti blízko. Dozvěděli se například, že post ředitele musel nuceně opustit po roce 1968 z toho důvodu, že se svými kolegy nezabránili vzniku jezdeckého oddílu a byli „nařčeni“ z podpory takzvané selské jízdy.

Zdravě sebevědomé a poutavé představení příběhu Františka Outraty předvedl pouze dvoučlenný pánský tým ze Střední školy informatiky a cestovního ruchu SČMSD pod vedením učitelky Taťány Culkové. Z vyprávění pamětníka je nejvíce zaujalo povídání o Martínkové na Třebíčsku – o rodišti Františka Outraty, který i přes umístěnku do Humpolce, již dostal koncem padesátých let, považuje Martínkov za svůj domov. Studenti i prostřednictvím oblastního archivu zjišťovali, jak to bylo s plány vypálení Martínkova koncem druhé světové války, o kterých jim František Outrata vyprávěl ve smyslu „co se tenkrát povídalo mezi lidmi“. Oba tyto motivy se staly základními kameny výsledné audio reportáže. V rámci prezentace tento tým ještě zaujal i po formální stránce, kdy jeho

členové oblékli stejné košile v „barvách“ své školy.

Zatímco studenti Střední školy informatiky a cestovního ruchu přiznali, že z celého projektu byl pro ně nejnáročnější moment, kdy měli poznat svého pamětníka, kterého do té doby nikdy neviděli, studenti Gymnázia dr. Aleše Hrdličky byli prý nejnervóznější právě před závěrečnou prezentací, což na sobě ale nedali vůbec znát. Pětičlenný tým pod vedením učitelky Aleny Voplakalové zpovídal pamětnici Ludmilu Dvořákovou, do jejíhož života zasáhly snad všechny významné milníky dvacátého století. Nejvíce ji však ovlivnily osudy jejího otce, který byl za druhé světové války držen v několika koncentračních táborech a zažil takzvaný pochod smrti, a strýce, který po únorovém převratu emigroval do zahraničí. Audio reportáž se točila právě kolem těchto momentů, závěrečná prezentace doplnila další informace o životě Ludmily Dvořákové a přidala překvapení, které si pro ni tým připravil, a sice krátkou skladbu zahrnanou na klávesy jednou z členek týmu.

Ačkoliv je projekt nesoutěžní, nedílnou součástí závěrečné prezentace byla opět

odborná porota ve složení Alena Kukrechová (pedagog), Pavel Holub (archivář) a Jiří Aujezdský (tiskový mluvčí) a především její zpětná vazba každému týmu. Díky tomu se žáci a studenti dozvědí, od nezaujatého odborníka, co se jim povedlo, ale i to, co by do příště možná mohli trochu vylepšit. Pozitivní ohlasy zněly i na ukázkou z dílny Post Bellum, kdy se publikum podívalo na zpracovaný příběh Anny Magdaleny Schwarzové od profesionálů.

Příjemnou atmosféru celého odpoledne završilo srdečné setkání u občerstvení, které pro hosty stylově připravili studenti oboru Kuchař – číšník ze Střední školy informatiky a cestovního ruchu SČMSD. Právě zde byla vhodná možnost podělit se o dojmy. Celým programem provázela moderátorka Pavlína Jiříková a v rámci úvodního slova vystoupili starosta města Humpolce Petr Machek a koordinátorka vzdělávacích projektů Post Bellum Štěpánka Proučilová. Diváky i účinkující potěšilo také hudební vystoupení v podání Bohdana Petroviče ze Základní umělecké školy Gustava Mahlera a jeho žákyně Zuzany Zachové.



Děkujeme všem, kteří se podíleli na realizaci projektu či na jeho podpoře. Poděkování patří především městu Humpolec, které projekt zafinancovalo, organizátorovi Post Bellum, Městskému kulturnímu a informačnímu středisku v Humpolci

a sponzorům, kteří akci podpořili finančně i hmotnými dary.

Aneta Slavíková, koordinátorka Příběhů našich sousedů v Humpolci, Post Bellum

Události měsíce

Pokračování ze strany 2.

1 Humpolecké trhy

V sobotu 20. června se uskutečnily Humpolecké trhy, kterým přálo slunné počasí a dobrá nálada. Prodejci nabízeli široký sortiment výrobků, jenž zahrnoval čerstvé pečivo, zeleninu, uzeniny, med a medové produkty, keramiku či dětské oblečení. K příjemnému posezení hrála živá hudba v podání bubeníka a harmonikáře. Děti se bavily v dílničce malováním pískem. Svě místo měl také městský stánek, ve kterém starosta Humpolce Petr Machek představil regulaci parkování, výsledky architektonické soutěže na revitalizaci Spolkového domu a budovy školy v Husově ulici nebo projekty participativního rozpočtu Naše město.

2 Konference Pojďme dělat město

Ve čtvrtek 13. června a v pátek 14. června hostilo město Humpolec odbornou architektonickou konferenci Pojďme dělat město nebo ves. Konference se symbolicky uskutečnila ve Spolkovém domě, kde se účastníci mimo jiné seznámili s návrhy architektonické soutěže na revitalizaci městského bloku „Spolkový dům – Husova“.

Událost zahájil starosta Humpolce Petr Machek s přednáškou na téma Velké plány malého města aneb Potenciál uprostřed republiky. Mimo jiných dále vystoupili městský architekt estonského města Tartu Jiří Tintěra, sociální geograf Ondřej Šerý nebo starosta Litomyšle Daniel Brýdl.

3 Humpolec navštívili ministři

Školní statek v Humpolci ve středu 19. června navštívili ministr zemědělství Marek Výborný a ministr školství Mikuláš Bek.



Do Humpolce zavítali v rámci doprovodného programu výjezdního zasedání vlády. Setkání se zúčastnili starosta Humpolce Petr Machek, ředitel České zemědělské akademie v Humpolci, střední škola Otakar Březina či radní Kraje Vysočina Pavel Hájek a Jan Břížďala.

Hosty školním statkem provedl jeho ředitel Jan Mácha, který mimo jiné představil vzdělávací systém odborných studentských praxí či hospodářskou produkci školního statku.

4 Rozloučení s předškoláky

Závěrem června se jednotlivá pracoviště Mateřské školy Humpolec loučila s předškoláky. Pracoviště Na Skalce, Smetanova a Podhrad se s dětmi loučila na školních zahradách. Se třídami Hvězdiček, Včelíček a Čmeláčků z Mateřské školy Na Rybníčku se rozloučení uskutečnilo v Divadle Za komínem. Více na straně 15.

Sportovní hala se zaplnila seniory

Na čtyřicet seniorů z Humpolce si přišlo v úterý 28. května odpoledne zasportovat na již osmé sportovní hry, které pro ně připravil výbor Senioři ČR, z. s. ZO Humpolec.



V tento den byla zatažená obloha a po poledni se spustil déšť, takže se musela zvolit mokrá varianta her, a to přesunutí z atletického stadionu do sportovní haly. Již od 13 hodin vládl v hale čilý ruch, nachystali jsme židle a lavičky, aby se mohli senioři posadit, připravili náčiní, naservírovali občerstvení a zajistili ozvučení haly. Po půl druhé přicházeli první návštěvníci, mezi nimi i studenti a studentky kvarty z Gymnázia dr. Aleše Hrdličky v Humpolci s učitelkou Alenou Voplakalovou, kteří přišli pomoci na stanoviště k disciplínám. Tato spolupráce s gymnáziem vznikla již v roce 2018.

Při vstupu každý senior obdržel kartičku s deseti disciplínami, se kterou pak obcházel stanoviště a studenti do ní zapisovali splněné úkoly. Hry zahájila předsedkyně Hana Havelková, která přítomné přivítala a popřála hodně úspěchů i zábavy při sportování. Následně předala slovo místostarostovi Martinu Hendrychovi, který všechny pozdravil a popřál pěkné sportovní zážitky. Ocenil i to, že se taková akce pro seniory koná. Martin Hendrych zároveň poděkoval člence výboru Janě Reichertové za zorganizování těchto her a předal jí kytičku.

Po zahájení nastoupily mažoretky ze Střediska volného času Humpolec, které svým tanečním vystoupením roztleskaly publikum. Vystoupení se líbilo, děvčata

obdržela diplom a sladkou odměnu. Poté se slova ujala Jana Reichertová, která přítomné seniory seznámila s průběhem her a vyzvala je k malému rozcvičení těla, aby byly podány co nejlepší výkony. Senioři se po skupinách rozešli na jednotlivá stanoviště, kde jim velmi ochotně studenti vysvětlili, jak danou disciplínu zvládnout. Soutěžilo se v disciplínách: házení kroužků na cíl, šipky, kuželky, běh s raketou a míčkem, střelba na branku, hod oštěpem, hod míčem na koš, hra möllky, hod míčkem na cíl a lukostřelba. Studenti soutěžícím seniorům za jejich výkon předali sladkou odměnu. Velmi oblíbená je mezi seniory lukostřelba, kterou si zde mohli vyzkoušet pod odborným vedením předsedy oddílu Václava Kaliny.

Mezi soutěžícími seniory byli také klienti ze SeneCuraSeniorCentra Humpolec i z denního centra pro seniory Astra, kteří se na zkoušku své zdatnosti velmi těšili. Někteří byli i se svými chodítky a holemi, ale ani to jim nevadilo a s velkým zápalem se snažili o co nejlepší výsledky.

Pro seniory bylo zajištěno malé občerstvení v podobě bagetky a neperlivé vody. Bagetky, které velmi chutnaly, připravili studenti v rámci svého odborného výcviku oboru Kuchař – číšník ze Střední školy informatiky a cestovního ruchu. Tato škola také v rámci odborného výcviku studentů

učebního oboru Reprodukční grafik navrhla a vytiskla pozvánky na akci a vyrobila diplomy. Po zvládnutí všech deseti disciplín každý ze seniorů obdržel diplom za aktivní účast.

Na sportovní odpoledne zavítala redaktorka Českého rozhlasu Vysočina Tereza Pešoutová, která natočila reportáž, jež byla odvysílána hned druhý den dopoledne. Kolem 16. hodiny byly hry ukončeny s dobrým pocitem, že se opět podařilo propojit dvě generace – seniory a studenty. Závěrem nechyběla ani společná fotografie všech 20 studentů a studentek s jejich učitelkou, kteří také obdrželi diplom za aktivní účast a bagetku na posilnění. Za zdárný průběh sportovních her patří poděkování vedení škol, studentům a studentkám, Vladěce Štaubrtové, Haně Havelkové za ozvučení haly a fotografie, výboru seniorů a Tělovýchovné jednotě Jiskra Humpolec za propůjčení sportovní haly. Celá akce byla zdokumentována Jaroslavem Moučkou a najdete ji na stránkách www.sdcrhumpolec.cz.

Jana Reichertová

Senioři ČR, z. s., ZO Humpolec

Program na září

Úterý 3/9, 13–14 hod.

Dodatečný zápis na zájezd do sklípku v Dolních Bojanovicích, odjezd 12/9 ve 12:30 od pošty, cena zájezdu 700 Kč.

Dodatečný zápis na zájezd do Slatiňan a na Kunětickou Horu, termín zájezdu 24/9, čas bude upřesněn, cena zájezdu 600 Kč.

Pro aktuální informace sledujte informační skříňky.

Všem seniorkám a seniorům přejeme příjemné prožití letních měsíců ve zdraví, pohodě i radosti s vnoučaty.

Poradenství v oblasti pracovního uplatnění

Čtvrtek 11/7, 14–15:30 hod.

Mikádo, 1. patro, místnost č. 37

FOKUS Vysočina poskytne poradenství v oblastech pracovního uplatnění a zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

Zahraniční zkušenosti doporučuji všem učitelům, říká Vlastimil Fiala, ředitel Základní školy Hradská

Ve školství působí 39 let, má za sebou pedagogické zkušenosti z řady evropských zemí a po dvanácti letech odchází z pozice ředitele základní školy. Čím je přínosný žákovský parlament? Jaké investice školu čekají? A proč jsou zahraniční zkušenosti nenahraditelné, se dočtete v rozhovoru s Vlastimilem Fialou, ředitelem Základní školy Hradská.

K vašim specializacím patří matematika a základy techniky. Je pořád matematika pro žáky strašákem?

Myslím si, že je to individuální záležitost. Pro někoho je strašákem tělesná výchova, pro jiného matematika. Opravdu záleží, co komu jde. Proto bych neviděl, že matematika je pro žáky hrozbou.

Přesto, co byste žákům poradil, aby si našli k matematice cestu?

Mé doporučení je, aby hodně četli. A to vše, co je baví. Od pohádek po fantasy. Důvod je prostý. Zvládnutí matematiky je totiž podmíněno pochopením zadání – čtenářskou gramotností. Pokud žák není čtenářsky gramotný, nepochopí, co má spočítat. Asi to zní paradoxně, ale matematika na základní a střední škole je postavena na zvládnutí mateřského jazyka.

Ve škole působí žákovský parlament. Jak se vám osvědčil?

Žákovské parlamenty jsou na základní školách běžné a vedení školy musí podle zákonných norem s žákovským parlamentem spolupracovat. Rozdíly jsou v nastavení spolupráce. Existuje několik možností a modelů. Setkal jsem se s parlamenty, ve kterých byly tak výrazné žákovské osobnosti, že dokázaly samy parlament řídit, jasně stanovily zájmy a směřování parlamentu. V jiném časovém období v něm výrazné osobnosti chyběly, nahradily je hodné a poslušné děti. Parlament na jednu stranu ztratil šmrnc a vlastní nápady, na druhou stranu jeho členové a členky vždy perfektně splnili to, na čem jsme se domluvili. Tím chci říct, že velmi záleží, jak je žákovský parlament složený. Když není příliš kreativní, je potřeba, aby ho vedl a inspiroval šikovný člen pedagogického sboru. Pokud všechno funguje, k řediteli školy přichází podněty, které by ho nikdy nenapadly. Proč? Protože každý ředitel je



svázán vnitřní optikou, která je dána tím, co je racionální, a tím, co racionální není. Když od žáků přijde nápad, který sice není racionální, ale je pro školu užitečný a žáci ho obhájí, pak je mi potěšením udělat vše pro jeho realizaci.

Které konkrétní návrhy žákovského parlamentu se povedly?

První příklady byly dány participativním rozpočtem realizovaným ve spolupráci se zřizovatelem, tedy městem. Od lezeckého kamene, který stojí na hřišti, přes venkovní pítka až třeba po knihobudky. Žáci velmi stáli i o obrazovky rozmístěné na jednotlivých patrech, které zobrazují suplování nebo fotografie ze školních akcí. Musíme si totiž uvědomit jeden obrovský rozdíl. Pro mou generaci bylo základem to, co bylo vytištěno na papíru. Ale dnešní děti jsou zvyklé přijímat informace z obrazovek a displejů. Potřebují, aby výstupy byly dynamické a pohyblivé. Pro mě je to svým způsobem zbytečnost, ale pro žáky přirozená součást života. Instalací obrazovek žákovský parlament překonává mezigenerační rozdíly a eliminoval mou provozní slepotu. Skvělým příkladem je také zastínění do oken. Z mého pohledu stačilo

například zastínění prvních oken u promítacího plátna běžnou žaluzií. Z pohledu žáka mi ale nedošlo, že děti mohou na plátno hůře vidět. Řešení, kterým je kompletní zastínění prvního okna u interaktivní tabule a datového projektoru, velkou mírou přispělo ke zvýšení komfortu výuky.

Ve školství působíte 39 let. Jak se školství za tu dobu změnilo?

Ze systému hodnocení nám bohužel vypadla takzvaná společenská kontrola, jakási sebereflexe a sebekontrola. Došlo k minimalizaci dodržování nepsaných morálních zásad a pravidel. Zjednodušeně, již není ostuda, že někdo neprospívá nebo se vyhýbá chození do školy. Prosím, nepleťme si ostudu s porušováním zákona. Jako učitelé jsme přišli o důležitý nástroj – tlak veřejného mínění, které dbalo na dodržování nepsaných pravidel chování. Tento nástroj jsme nedokázali ničím nahradit a nemůžeme se proto divit, že se nám nedaří zabránit v „sešupu“ kvality vzdělání žáků. Dokonce se tento sešup nedaří ani přibrzdit. A to na mě nepůsobí dobře. Možná bude lepší uvést pár příkladů. Při svých studijních pobytech jsem navštívil školy v řadě zemí. Z každé návštěvy se mi povedlo přivést příklady dobré praxe – to, co by šlo tady u nás v Česku použít. Jedinou zemí, ze které se mi to nepovedlo, bylo Finsko, považované za špičku ve vzdělávání. Viděl jsem, že styl výuky je obdobný jako u nás stejně jako kvalita pedagogického sboru či materiální vybavení. Rozdíl spočívá v tom, že Finové mají úplně jinak nastavenou společnost, jiné osobní i společenské priority, odlišná měřítko hodnot. Proto jejich systém funguje a náš klopýtá. Nebojí se realizovat rozsáhlé změny, jsou schopni se rychle, do jednoho či dvou let, flexibilně přizpůsobit. U nás patnáct, dvacet, třicet let jenom diskutujeme a schůzujeme na sympoziích, kulatých stolech nebo

konferencích, na které nenavazuje vytvoření racionálního a smysluplného systému vzdělávání. Ve skutečnosti stát na změny a pokrok ve školství naprosto rezignoval.

Jak jste se k pracovnímu cestování dostal?

V devadesátých letech, tedy takřka na samém začátku své profesní kariéry, mě Alena Štěrbová, tehdejší ředitelka Gymnázia dr. A. Hrdličky, postavila před výzvu zapojit školu do mezinárodních projektů. Měla zcela jasnou vizi o potřebě rozvíjet školu nejen díky kvalitnímu pedagogickému sboru a nadšení, ale i pomocí zkušeností získaných na školách doma i v zahraničí. A to se, možná shodou náhod, povedlo. První projekt spojoval vzdělávací centra v Norsku a Dánsku a střední školu ve Velké Británii. Potřebovali k sobě někoho z bývalého východního bloku, na kom by si vyzkoušeli své nápady. Přitom každý z partnerů poskytl ostatním své know-how. Britové byli úžasní v pořádání konferencí, mítinků a jejich vedení. Pro mě to byla například velká škola, jak efektivně vést porady. Specializací Dánů bylo vypracování metod a metodických plánů pro vedení školní výuky. Norové byli zase skvělí v komunikaci s Bruselem. Uměli podat a vyřídit jakoukoliv žádost směrem k Evropské unii. A my jsme byli ti, na kterých se zkoušelo, zda projekty lze realizovat, protože z jejich pohledu jsme začínali od píky. Projekt byl natolik úspěšný a spolupráce přínosná, že se další zájemci o spolupráci a partneři nabalovali jako sněhová koule. Díky tomuto projektu jsme mohli vysílat učitele za zkušenostmi do zahraničí. A to se děje i tady v rámci základní školy. Často opomíjeným, ale zásadním přínosem stáží v zahraničí je zvýšení sebevědomí účastníků. Jsem přesvědčen o tom, že čeští učitelé se neskutečně podceňují. Teprve „venku“ zjistí, jak kvalitní práci odvádí a že se rozhodně nemají za co stydět. Každý výjezd do zahraničí a poznání jednotlivých národností vás obohatí. Z každé země si něco odnese. A i kdyby to byl pouze zlomek, pak je to stejně úžasné. Navíc zkušenosti jsou nepřenositelné. Ani desítky fotek a obsáhlá vyprávění nenahradí osobní zkušenosti. Proto je důležité, aby učitelé jezdili do zahraničí a nasáli tamní atmosféru.

Přibližte nám, jak takové nasávání zkušeností probíhá?

Mnozí si myslí, že je to pouhé posezení s ředitelem nebo učitelem. Ale já jsem se třeba

vnutil na poradu vedení školy, kterou kvůli mně museli vést v angličtině, což nakonec ocenili, protože porada byla věcná a efektivní. Kromě pedagogického sboru jsem se setkal s výchovnou poradkyní, pohovořil se školníkem, s uklízečkou a s dalšími zaměstnanci. Nasávání zkušeností není jenom o učení, ale také o poznávání prostředí školy. Jak mají řešené zastínění učeben, kam umísťují hasicí přístroje, jak a kdy ve škole uklízí a podobně.

Základní školu úspěšně vedete posledních 12 let. Které nejzásadnější věci jste musel řešit?

Celou dobu jsem se snažil o zvýšení sebevědomí učitelů. Naprosto jednoznačně. Nevím, jestli se mi to úplně povedlo, ale věřím, že aspoň u některých kolegů jsem byl úspěšný.

Jaké investice byly pro školu v posledních letech klíčové?

Klíčovou investicí, respektive záležitostí, která má velký efekt, může být i věc za čtyřicet tisíc a ne za čtyři miliony. Zde bych chtěl poděkovat především zřizovateli školy, městu Humpolec, které nám vždy v našich záměrech, pokud byly racionální a byly potřeba, vyšlo vstříc a pomohlo. Takže bych nechtěl úplně vyzdvihovat klíčové investice. Není směrodatné, jestli to byly investice do počítačových učeben, sportoviště nebo výměna osvětlení. Důležitá byla vždy konstruktivní domluva. Když už jsme vlastně u toho, tak za klíčovou investici považuji možnost vzdělávání pedagogických pracovníků. Kdykoliv kdokoliv potřeboval uvolnit na školení, semináře nebo zmíněné zahraniční pobyty, vyšel jsem mu maximálně vstříc.

Základní školu čeká v následujících letech rozšíření. Můžete nám k tomu říct více?

Obecně v Humpolci se základní školy potýkají s nedostatkem odborných učeben, tělocvičen či prostor pro školní družinu. Zároveň demografické studie predikují nárůst počtu žáků, který již začal a bude trvat i v následujících letech. Proto je zřizovatel školy postaven před situací, že nebude mít volná místa pro žáky ze svých spádových oblastí. A to by byl velký problém. Neřešíme situaci ve smyslu zlepšení kvality výuky, ale z pohledu celkových kapacit. Samozřejmě až počet žáků opět klesne, tak prostory zůstanou a budou sloužit k efektivnějšímu vzdělávání. To znamená, že by se měla

stavět chybějící velká tělocvična, která bude dopoledne sloužit škole a odpoledne veřejnosti. Součástí rozšíření budou učebny, které budou určené pro dělení předmětů prvního stupně v dopoledních hodinách a odpoledne budou využity pro školní družinu. Navíc zřídíme speciální místnosti pro individuální práci se žáky se vzdělávacími obtížemi.

Ve funkci ředitele letos končíte. Můžete nám objasnit důvod?

Ano, letos mi končí již druhé šestileté období, na které jsem byl jmenován ředitelem školy. Rozhodl jsem se neúčastnit nového konkurzního řízení. Před školou stojí nové výzvy a podle mě čekají na novou osobu ředitele.

A na co se v nové etapě těšíte? Budete například opět vyučovat?

Z výuky jsem nikdy nevypadl. Ředitelé na českých školách mají zákonem stanovenou povinnost vyučovat určitý počet hodin. V mém případě se jednalo o pět hodin týdně. Abych řekl pravdu, tak učení mě většinou těší, protože na žácích vidíte pokrok, výsledky a efekt. Na postu ředitele nejsou výsledky vždy snadno uchopitelné. Věřím, že na pozici učitele budu mít dost času na své sportovní aktivity. Ty jsem v poslední době dost zanedbával.

Děkujeme za rozhovor a přejeme mnoho radostí z učenlivých dětí a spoustu sportovních zážitků.

Jiří Aujezdský, město Humpolec

ZŠ Hradská: Erasmus+ inspiruje

Program Evropské unie Erasmus+ nabízí školám možnost vyslat své pracovníky a žáky do zahraničí na zkušenou. Byla by věčná škoda nevyužít příležitost nahlédnout pod pokličku vzdělávacích systémů na sever, jih, západ i východ od nás. A nejde pouze o příklady dobré praxe ze škol, poznáváme rovněž kulturu, zvyky a tradice v té nejryzejší podobě. Neexistuje výjezd, který by nebyl inspirující a motivující, výjezd, který by nepřinesl nové příležitosti a výzvy.



Letošní duben a květen byl z tohoto pohledu doslova nacpaný k prasknutí. Vše začalo návštěvou čtyř kolegů ze Slovenska, kteří u nás strávili celý týden. Ukázali jsme jim maximum z dění ve škole, od výukových metod přes organizaci výuky až po mimoškolní vzdělávací aktivity. Součástí návštěvy byla řada formálních a neformálních rozhovorů, které nás vzájemně obohatily. Podobný průběh měla návštěva pedagogů a žáků z Polska. V obou případech patří vedle mých kolegů velký dík i ředitelce Mateřské školy Humpolec Haně Koudelové, která nejenže umožnila návštěvu předškolních zařízení v Humpolci, ale se svými kolegyněmi připravila a realizovala perfektní program.

Poté jsem s kolegyní vyrazila na vzdělávací kurz na Tenerife, ze kterého jsme si přivezly spoustu nápadů a metod vhodných pro okamžité využití v hodinách. Vzdělávací aktivity uzavřela cesta tří učitelek na týdenní stáž do Itálie. Zde šlo o aktivitu zvanou „Stínování“, kdy návštěva v hostitelské škole sleduje veškeré aktivity pracovníka na stejné pozici, kterou vykonává on ve své domovské škole.

Nyní trochu podrobněji od některých z účastníků.

Vzdělávací kurz na Tenerife

Motivovat žáky je v dnešní době pro učitele obrovská výzva. Jednou z cest je

využívání inovativních metod, například projektové výuky, neformálního vzdělávání, outdoorových aktivit nebo zařazení robotiky. To vše samozřejmě ve vhodné kombinaci s tradičními výukovými metodami. Právě na tuto problematiku cílil kurz, který jsem s kolegyní absolvovala na španělském ostrově Tenerife. Účastníci byli z různých koutů Evropy – Portugalsko, Francie, Polsko nebo Lucembursko. Možná právě proto se nám otevřela bohatá studnice nápadů nejen z aktivit vlastního kurzu, ale i prostřednictvím sdílení příkladů dobré praxe našich nových kolegů.

Na vlastní kůži jsme si mohli některé metody vyzkoušet, poznali jsme nové ICT nástroje do výuky, diskutovali jsme o tom, jak žáky motivovat, vytvářeli jsme své vlastní digitální materiály, zahráli si, a poté i vytvořili, vlastní únikovou hru. Zabývali jsme se projektovou výukou, kterou na naší škole využíváme a která je velice oblíbená. Žáci řeší situace z reálného života, učí se pracovat v týmu, diskutovat, být kreativní a nebát se říct svůj názor. Vedle inovativních metod jsme zlepšovali i naše jazykové dovednosti. Byl to týden plný skvělých zážitků, aktivit, diskusí, lidí a hlavně dobré nálady. Přijely jsme nabitě energií, přivezly jsme si aktivity, které předáváme svým kolegům a snažíme se je vnést do našich hodin. Inovativní metody přispívají ke zkvalitnění práce učitele a ke zkvalitnění výuky, která je pro žáka atraktivnější, více ho motivuje k učení a aktivuje jeho práci v hodině.

Lucie Brabcová

Inspirace v Itálii

Díky projektu Erasmus+, aktivitě jobshadowing (stínování) jsem společně se svými kolegyněmi strávila velmi intenzivní týden v italské Vicenze. Celý náš program zaštiťovala společnost Eurocultura, která bezchybně zajistila úplně vše od našeho ubytování po velmi pestrý program. Pracovnice Eurocultury nás seznámily s italským školním systémem a během následné diskuse jsme měly možnost porovnat školskou praxi s kolegy ze Švédska a Španělska.

V průběhu pobytu jsme navštívily dva typy škol pro děti do deseti let. Nejprve jsme sledovaly práci pedagogů ve škole, která je zaměřena na montessori pedagogiku. Děti pracují především formou jednotlivých projektů takzvaných „contratto“, které si samy volí. Vyučující kladou velký důraz na komunikační dovednosti a na vyjádření emocí zažívaných v průběhu vlastní dětské činnosti. Všichni ve škole byli velmi bezprostřední a mohly jsme tak nahlédnout do jejich pracovní každodennosti. Druhá škola, kterou taktéž navštěvují žáci do deseti let, má prodlouženou dobu výuky. Děti tak mají vyučování až do 16 hodin. Díky tomu je výuka členěná do větších volnějších bloků s delšími pauzami. Škola je zaměřena na ICT dovednosti, a dokonce, v rámci projektu o výživě pro astronauty, navázala spolupráci s NASA. Velmi nás zaujala výuka angličtiny nebo práce s podcastem, který pro své žáky nahrává jedna z pedagožek. Kromě školního prostředí jsme měly příležitost poznat samotné město Vicenza a jeho blízké okolí. Region vyhlášený svými historickými, především renesančními, památkami, kulturou a skvělou gastronomií nás rozhodně nezklamal.

Erasmus+ jobshadowing nám přinesl mnoho nových a zajímavých zkušeností. Obě školy, které jsme v rámci projektu navštívily, pro nás byly v mnohém velmi inspirativní. Je skvělé, že projekt Erasmus+ existuje a že umožňuje výjezdy učitelů do zahraničí. Přispívá jak k profesnímu, tak i osobnostnímu rozvoji učitele a motivují nás k tomu, abychom na sobě dále pracovali. Dokud si to člověk ale nezažije na vlastní kůži, neuvěří. A proto, pokud budete mít příležitost, cestujte, inspirujte a nechte se inspirovat.

Jana Koudelková

ZŠ Hálkova: Letošní školní rok byl bohatý na eTwinning projekty

V předvánočním čase se třídy 4. A, 4. D, 5. A, 5. B a část třídy 3. B zapojily do projektu European School Education Platform–eTwinning – ručně vyráběná a napsaná vánoční přání v anglickém a českém jazyce. Odeslali jsme 111 přání do partnerských škol z Polska, Španělska, Řecka a Slovenska.

V únoru žáci třetích, čtvrtých a pátých tříd navštívili anglicko-české divadlo, pohádku John and Mary (Jeníček a Mařenka). Jazyková úroveň byla nastavena tak, aby mladší žáci úspěšně zvládli výzvu, kterou pohádka v anglicko-českém jazyce představuje, a zažili používání anglického jazyka v atraktivní jevištní podobě. Ve známém příběhu jsme si užili humorné situace, písničky, tanec i ponaučení.

V dubnu se žáci anglického jazyka tříd 5. A/C pod vedením učitelky Ivy Jarošové (Teacher Administrator) zapojili do projektu **Daily routine – Present simple** spolu s polskou školou Szkoła Podstawowaim. Janusza Korczaka w Józefosławiu pod vedením polské učitelky Karoline Prochenka (rovněž Teacher Administrator) a italskou školou Istituto Comprensivo Statale „P. Aldi“ – Manciano s učitelkou Roberta Labardi.

Cílem bylo, aby žák připravil alespoň deset vět o své každodenní rutině v přítomném prostém čase. Učitel musel nahrát hlas každého žáka, když jasně a pomalu mluví. Nahrávky byly následně odeslány do partnerské školy. Ostatní žáci naslouchali svým kolegům a kreslili obrázky (jedna věta – jeden malý obrázek). Každý obrázek musel mít jméno žáka ze záznamu.

Žákům z partnerských škol se velmi dařilo při přípravě vlastních vět, samotném nahrávání, porozumění a kreslení. Věty prezentovali plynou angličtinou a vzájemně si rozuměli. Byla to pro ně praktická zkušenost a poznali, že anglický jazyk se učí v jiných zemích se stejnými slovíčky, frázemi a výslovností jako u nás a mohou jej bez větších problémů běžně používat.

Zároveň se žáci aktivně podíleli na zpracování a sdílení prezentací na platformě TwinSpace.

Rovněž žáci 4. ročníku se pod vedením Nikolky Petrové zapojili do eTwinning projektu Po stopách našich obcí, jehož zakladatelkou je Marcela Hadrabová ze slovenské školy v Zákopčie. První aktivitou projektu, kterou mají za sebou, je představení se navzájem pomocí avatarů. Dále budou

pokračovat tím, že představí naše město Humpolec a partnerská škola představí své město Zákopčie. Projekt je dlouhodobý a žáci v něm budou pokračovat i v 5. ročníku.

Iva Jarošová, Nikola Petrová

Za Lochnesskou do Skotska

Na konci května se uskutečnila další zahraniční exkurze, tentokrát do Skotska. Zúčastnili se jí žáci devátých tříd. Program byl velmi pestrý, zahájili jsme ho prohlídkou Amsterdamu s projížděkou grachtů neboli vodních kanálů. Poté následoval noční přejezd trajektem přes Severní moře do Anglie. Po vylodění jsme brzy překonali hranice Skotska a zastavili se v Jedburghu, kde jsme navštívili slavnou Rosslynskou kapli. Další den nám učaroval Edinburgh a jachta jejího veličenstva královny Alžběty II. Následující den přišel zlatý hřeb programu v podobě návštěvy jezera Loch Ness. Už samotný průjezd údolím Glencoe byl dechberoucí a pobyt na vrcholku hory Aonach Mor rovněž. Poslední dny měli žáci možnost nakoupit dárečky pro své blízké ve Stirlingu. Po cestě zpět jsme si ještě stihli prohlédnout malebný skanzen Zaanse Schans v Holandsku. Celý zájezd se velmi vydařil a odvezli jsme si spoustu krásných zážitků a cenných zkušeností.

Kateřina Hotovcová

Druhý nejlepší tým dopravní soutěže v Kraji Vysočina je z Hálkovky

V pátek 10. května se konala na dopravním hřišti v Humpolci tradiční „Dopravní soutěž mladých cyklistů“, které se zúčastnily i dva týmy z naší školy. V každé kategorii soutěží smíšený tým složený ze dvou chlapců a dvou dívek, který musí postupně splnit čtyři různé disciplíny – jízda po dopravním hřišti, jízda zručnosti, test z pravidel provozu a zkouška z poskytování první pomoci.

V mladší kategorii se tým výborně doplňoval a v konečném zúčtování získal ze všech týmů nejmenší počet trestných bodů. Své mladší spolužáky napodobil



náš tým i ve starší kategorii, kde zvítězil s velkým náskokem. Základ pro svůj úspěch položili naši reprezentanti především v testech z pravidel provozu, kde z 80 otázek chybovali pouze dvakrát. Oba týmy zároveň postoupily do krajského kola, které se konalo ve čtvrtek 6. června v Jihlavě.

Ve velké konkurenci všech vítězů oblastních kol jsme se neztratili. Ve starší kategorii náš tým obsadil pěkné šesté místo. Velký úspěch ale zaznamenal tým v mladší kategorii, který se vyvaroval velkých chyb a v konečném součtu se mohl radovat ze stříbrných medailí. Za zmínku stojí také výkon Matěje Švehly z 5. A, který ze všech 36 soutěžících zaznamenal druhý nejnižší počet trestných bodů a jen o kousek mu unikla cena v podobě nového jízdního kola za nejlepší individuální výkon.

Všem děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.

Martin Kutíš

Ohlédnutí za školním rokem v Mateřské škole Humpolec

Není to tak dlouho, kdy jsme přivítali ve školce nové děti, které si zvykaly na prostředí našich školek, nové kamarády a celý personál. Stali jsme se pro ně dalším zázemím v životě a pevně věříme, že dobrým, pomáhajícím, chápavým a laskavým. Přinášíme malé ohlédnutí zástupkyň pro jednotlivá pracoviště za uplynulým školním rokem.

Veronika Turková: V Mateřské škole Smetanova jsme uspořádali spoustu akcí a aktivit pro děti, které jim pomohly zpestřit strávené dny a napomohly jejich rozvoji ve všech oblastech vzdělávání. V kině jsme navštívili divadelní představení, vystoupení tanečního a hudebního oboru Základní umělecké školy Gustava Mahlera. Divadlo přijelo i k nám do školky. Děti prožily další zábavné dopoledne s Hitrádiem Vysočina a velký úspěch sklídila ukázka zvířátek a dravců s výkladem ze záchranné stanice Ikaros. Aktivně jsme spolupracovali s dalšími organizacemi, mezi které patří Středisko volného času Humpolec, Knihovna Jiřiny Zábránové, Městský úřad v Humpolci nebo Medou. Pokračovali jsme ve spolupráci se Základní školou Humpolec, Hálkova, se kterou jsme připravili vzájemné akce pro děti – prohlídky školy, sportovní dopoledne nebo školkohraní. K rozvoji environmentální výchovy a učení venku jsme využívali venkovní mobiliář v podobě stolů s lavicemi, obloukových stolů nebo pracovních stolů s úložným prostorem. V zahradě máme také nové vyvýšené záhony, ve kterých děti společně pěstovaly bylinky, zeleninu a jahody.

Lenka Malotová: Na Skalce jsme si v průběhu roku připomínali lidové tradice, jako jsou Vánoce, masopust, Velikonoce, pálení čarodějnic a Den matek. Podařilo se nám uskutečnit mnoho krásných akcí – dýňování, zamykání školní zahrady, čertovskou veselici, karnevalový a čarodějnický rej, vynášení Morany a Den dětí. Zvali jsme rodiče na společné podzimní, vánoční a jarní dílničky a besídky. Také jsme se účastnili výtvarné soutěže PEZ, ve které naše mateřská škola obsadila krásné druhé místo. Po celý rok jsme rozvíjeli polytechnické vzdělávání dětí prostřednictvím projektu Malá technická univerzita.

Dana Koudelková: Na Rybníčku jsme děti vzdělávali, připravovali pro ně různé kulturní, sportovní, společenské a environmentální akce a potkávali se s rodiči. A co se nám povedlo? Děti ve speciální logopedické třídě dosáhly významného pokroku díky každodenní individuální práci učitelky

pod odborným vedením psychologů a speciálních pedagogů z SPC v Jihlavě a paní logopedky. S podporou MAS a rozvojové terapeutky jsme cvičili cviky rozvíjející psychomotoriku. Nejmenší děti, z nichž jedenáct bylo dvouletých, se naučily spolupracovat, velkého pokroku dosáhly v tělesné, sociální i rozumové oblasti. Předškoláci jsou připraveni na vstup do základní školy. Připravili jsme společné akce, jako byla předvánoční výstava betlémů, společné zpívání na schodech, karnevalový rej nebo poslední zvonění.

Dagmar Jarošová: Nové pracoviště Mateřské školy Podhrad se pro děti otevřelo 1. září 2023. V esteticky podnětném a moderním prostředí si děti nejvíce oblíbily hrací koutky zaměřené na polytechniku, dramatiky, domácnost, relaxaci, výtvarnou činnost, hudební chvílky, pohyb a práci s knihami. Ke hře i vzdělávání jsme ve třídách využívali interaktivní panely a interaktivní podlahu, která je v sále mateřské školy. Z velkých oken jsme po celý rok pozorovali život v korunách stromů. Starší třídy ve vyvýšených záhonech pěstovaly zeleninu a květiny. Mnohokrát za školní rok jsme našli cestu do blízkého parku a lesa, kde měly děti možnost volného pohybu

a stavění domečků pro zvířátka. Naše nejmenší dvouleté děti ze třídy Ježečků udělaly velký pokrok v sebeobsluze. Pro děti jsme uspořádali zábavná dopoledne, například drakiádu, bramboriádu, halloweenské dopoledne či karneval. Rodiče jsme do školky pozvali na besídky, tvořivé dílničky, společná posezení a relaxační odpoledne pro maminky. Ve všech třídách byla cítit příjemná atmosféra a dobrá spolupráce s rodiči.

Završením školního roku bylo slavnostní rozloučení s předškoláky pořádané na našich zahradách a v Divadle Za komínem. Společně se zástupci vedení města Humpolce jsme děti pasovali z předškoláků na školáky. Děkujeme městu Humpolec, které dětem na rozloučenou se školkou věnovalo knihy, pastelky a temperové barvy.

Závěrem děkujeme rodičům za vzájemnou spolupráci a podporu. Dětem přeje krásné prázdniny plné dobrodružství, sluníčka a zajímavých výletů. Budoucím školáčkům držíme pěsti, aby úspěšně vykročili do nové životní etapy.

Poděkování patří i všem zaměstnancům mateřské školy za jejich skvěle odvedenou práci, vstřícnost a ochotnou spolupráci.

Hana Koudelová, ředitelka



Gymnázium dr. A. Hrdličky bilancuje úspěchy školního roku

Školní rok 2023/2024 skončil, a tak se nabízí odpověď na otázku, co nového do života školy přinesl?

Zcela zásadní změnou byl nový systém přijímacích zkoušek na střední školy, na jejichž průběh můžeme pohlížet ze dvou úhlů pohledu. Z hlediska organizačního se naše škola, stejně jako většina škol v zemi, musela vyrovnat s řadou potíží způsobených zejména faktem, že společnost Cermat připravovala přijímací zkoušky v krátkém čase a bez dostatečné pilotáže celého projektu. Z hlediska počtu přijatých přihlášek a počtu zájemců o studium na humpoleckém gymnáziu (celkem 107) musíme vyjádřit spokojenost a naději, že 60 nových gymnazistů bude u nás ve škole spokojeno.

Nespokojeni nemůžeme být ani s výsledky maturitních zkoušek, které představují pomyslnou cílovou pásku pro každého absolventa gymnázia. Všechny 50 žáků maturitního ročníku uspělo bez větších problémů u státem zadávaných didaktických testů z českého jazyka, cizích jazyků a matematiky a přes drobná zaváhání u ústních zkoušek odmaturovalo 29 z nich s vyznamenáním, což je počet značně závazující i do budoucna.

Stejně jako v uplynulých letech se i letos humpolečtí gymnazisté s chutí zapojovali do soutěží a dalších nevyukových aktivit, jejichž rozsah šel od místních až po celorepubliková kola. Protože zde není prostor pro vyjmenování všech úspěchů, dovolte mi pouze uvést, že na krajské úrovni se do sportovních i vědomostních soutěží zapojilo 138 žáků, z nichž 42 obsadilo 1. až 3. příčku. Téměř 90 žáků se pokoušelo s různými úspěchy prosadit na celostátní úrovni, kde 11 žáků bodovalo do 15. místa, což vzhledem k velikosti naší školy považujeme za velice pěkný úspěch. Ocenit musíme také účast dvou našich žáků ve Středoškolské odborné činnosti.

Humpolečtí gymnazisté věnovali pozornost také nesoutěžním aktivitám, kde bych rád zmínil účast na projektu Příběhy našich sousedů organizovaném společností Post Bellum nebo pomoc s organizací Sportovního dne seniorů. Stranou pozornosti nezůstaly ani charitativní akce (Den proti rakovině a jiné). Po několikaleté odmlce jsme se vrátili k nácviu divadelního představení



za účasti vyučujících a žáků. Na základě celé řady pozitivních ohlasů od publika se domníváme, že se nám pohádka Tři bratři opravdu povedla.

Po celý školní rok byl aktivní rovněž školní parlament, jehož členové zorganizovali několik celoškolských akcí sloužících k upevnění školního kolektivu, zkvalitnění školního prostředí a propagaci dobrého jména školy.

Nedílnou součástí běžného školního života se staly výjezdy do zahraničí, z nichž připomeňme tradiční poznávací zájezd do Francie, odbornou exkurzi do Osvětimi či jednodenní zájezdy do německy mluvících zemí. Letošní školní rok nabídl našim žákům dvě naprosto výjimečné příležitosti k zahraniční spolupráci. První z nich byla účast pěti zástupců našeho gymnázia na Modelovém zasedání OSN ve francouzském Chaumont. Druhou pak znalostní cesta na

Tchaj-wan pořádaná Krajem Vysočina, kde naše škola získala privilegium dodat na základě přísného výběrového řízení jednoho pedagoga a jednu žákyni.

Kvalitní výuku nelze provozovat bez patřičného vybavení a zázemí. Z hlediska materiálního zabezpečení výuky nás potěšila zejména kompletní rekonstrukce tělocvičny, gymnastického sálu a s nimi spojeného sociálního zařízení. Díky rekonstrukci části střechy mohly být zmodernizovány jazykové učebny a vybudovány nové skladovací prostory. Vnitřní prostory školní budovy se dočkaly vybavení sedacími soupravami a lavičkami díky již tradiční podpoře města Humpolec v rámci projektu Péběčko.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem zaměstnancům i žákům školy za odvedenou práci a studijní snahu a popřát všem pohodové letní prázdniny.

Jiří Dalík, ředitel školy

MŠ a ZŠ Bambi děkuje zaměstnancům

Jako každý rok měli naši rodiče možnost vyjádřit se písemně i osobně k průběhu školního roku v Mateřské škole a Základní škole Bambi.

V mateřské škole za školní rok 2023/2024 oceňují především to, že jsou zde děti šťastné a spokojené, dále oceňují individuální přístup, přátelské vztahy, domácí prostředí, polytechnické dílničky, výuku angličtiny s rodilou mluvčí, množství výletů, výpravy do lesa, lekce plavání, vedení dětí k samostatnosti a odpovědnosti.

Tyto zpětné vazby nás velmi těší a spokojenosti rodičů si nesmírně vážíme. Velkou zásluhu na této spokojenosti mají především naše učitelky, kterým bychom tímto rádi poděkovali za jejich skvělou práci, vlídnost a přátelskou atmosféru, kterou ve školce dokázaly vytvořit.

V základní škole pak rodiče oceňují, že děti chodí do naší školy rády, vítají ranní kruhy a prostor pro vytváření vzájemné důvěry, učení v ucelených celcích, provázanost předmětů, učení prožitkem, výuku finanční gramotnosti a množství exkurzí a výletů. Cení si též přístupu a komunikace školy. Kladně hodnotí zapojení školy do programu Erasmus a možnosti pro děti vycestovat do zahraničí nebo průběžně skládat mezinárodní Cambridge zkoušky z anglického jazyka.

I zde patří poděkování našim pedagogům, kteří se snaží hledat cesty k inovativnímu vzdělávání, vymýšlí témata, projekty,

připravují pomůcky a organizují výjezdy mimo školu. S dětmi se snaží navazovat přátelské vztahy založené na důvěře a odpovědnosti. Všem pedagogům a ředitelce Lucii Kroupové Maršíkové děkujeme za jejich skvělou práci a přátelskou atmosféru, která je základem prostředí školy.

V neposlední řadě děkujeme rodičům za důvěru, dětem za jejich otevřenost a všem ostatním zaměstnancům za jejich profesionální práci.

Závěrem si vám za MŠ a ZŠ Bambi dovolujeme popřát pěkné léto a šťastné návraty z vašich prázdninových cest.

Helena Kottová, zřizovatelka školy

Kavárna Čistá duše provozuje sociální podnikání v centru Humpolce

Sociální podnikání posiluje na svém významu. Tento inovativní přístup spojuje ekonomické cíle s hledáním sociálních řešení. Přitom se stává důležitým aspektem společenské odpovědnosti a udržitelného rozvoje. Funkční a inspirativní ilustrací sociálního podnikání v praxi je kavárna Čistá duše v centru Humpolce, kterou již několik měsíců provozuje sociální podnik FOVY.

Kavárna prošla změnami. Původně konferenční prostory se transformovaly na velkou dětskou hernu. Z místa dříve určeného pro práci a business je nyní rodinná kavárna s využitím pro děti. Čistá duše nabízí příjemné prostředí pro setkávání a trávení volného času, přičemž dospělí si mohou užít klidné chvíle při posezení s přáteli či čtení oblíbené knihy, zatímco jejich ratolesti využijí dětskou hernu.

Co FOVY vlastně činí sociálním podnikem? Klíčovým aspektem je nabídka pracovního uplatnění pro osoby s duševním onemocněním nebo jiným handicapem. Nabídka smysluplné práce je totiž jednou z potenciálních cest, jak zlepšit kvalitu života lidí se zdravotním postižením. FOVY se proto snaží nabízet pracovní uplatnění, které respektuje jejich potřeby a omezení. Ať už se jedná o pracovní místa ve výrobě keramiky, šicí dílně, prádelně či



kompletační službě, nebo o lesní práce, úklidové služby a práci v gastroprovozech Čistá duše. Za svou činnost a přínosnost pro společnost v uplynulém roce získalo FOVY dvě významná ocenění. Jde o Cenu hejtmana Kraje Vysočina za společenskou odpovědnost a 1. místo v ESG ratingu

v kategorii sociálního podnikání. Kavárna Čistá duše je nejen místem, kam zajít na dobrou kávu, ale také ukázkou toho, jak podnikání může sloužit k posílení komunity a podpoře těch, kteří potřebují naši pomoc a podporu.

Pařílína Strašilová, FOVY

Den matek ve Světlici oslavili divadlem

V sobotu 11. května se ve Světlici uskutečnilo posezení ke Dni matek. Po 15. hodině se všichni sešli v místní hospodě. Při příchodu ženy obdržely kytičku a následně muži roznesli všem občerstvení. Poté přišlo malé překvapení v podobě nastudování taškařice Večerníček – z pohádky do pohádky. Místní obětavci měli připravené vystoupení za scénáře a režie Jarky Příhodové.

Začalo to Krkonošskou pohádkou, do které se prolínaly další večerničky – Šmoulové, Včelí medvídci, Bob a Bobek, Křemílek a Vochoomůrka a O makové panence, kdy byly použity i známé znělky z těchto večerníčků. Toto představení se setkalo s velkým úspěchem a nekončícím potleskem všech přítomných. Na závěr všem k poslechu a tanci zahrál na harmoniku Honza Zahradník.

Všem se tato akce velice líbila a její program bude do budoucna těžké překonat. Přesto se všichni těší na posezení v dalším roce.

Děkujeme všem za organizaci, přípravu a hlavně nastudování kulturního programu. Poděkování patří také městu Humpolec, z jehož dotace byla tato akce finančně podpořena.

Petr Neuberg, předseda OV



Dětský den v Plačkově si užilo přes dvě stě dětí

Každý rok v červnu si zde vychvalujeme dětský den. Jak se povedl, jak pěkné bylo počasí a kolik dětí k nám přišlo. Také děkujeme úplně všem, kteří přidali ruku k dílu. Ano. Je tomu tak i letos. Byli jsme nachystáni obdarovat 200 dětí. Hranice byla opět překonána, ale i s tím jsme si poradili. Odměnou pro nás je vždy pohled na radostné a spokojené děti. Všem děkujeme a loučíme se komentářem z webu Humpolák: „Stál Plačkov za to? Plačkov byl skvělej...“.

Alena Krejčí, předsedkyně OV



Příběh o kácení máje

Dnes bych vám rád odvyprávěl příběh jedné krásné májky, která celý květen zdobila místní část Petrovice. Ale příběh musíme začít od začátku.

Na konci dubna se skupina chrabrých rytířů pod názvem Sdružení dobrovolných hasičů Petrovice doslechla o krásné májce, která je uvězněna někde v srdci petrovických lesů. A jelikož tito rytíři hledali dobrodružství, nečekali moc dlouho. Naskočili na motorového oře a vydali se do hlubokých petrovických lesů. Po dlouhém pátrání plném mnoha dobrodružství, zápolení s daňky, překonávání strží, kopců, jam a hledání uliček ji našli. Byla krásná, štíhlá, vysoká, prostě taková akorát.

Rytíři proto neváhali a vytouženou májku odvezli do svého království, kde jí koupili

šaty, náhrdelníky a na hlavu jí připnuli ozdobu. Celý měsíc se s ní chlubil. A na konci května se rozhodli uspořádat na její počest velkou oslavu. Ale takovou oslavu není lehké jen tak uspořádat. Ruku k dílu přidali království Osadního výboru Petrovice a Osadního výboru Lhotka, materiálně pomohl také pan Vlček a nějaké groše přispěla i paní Točíková se svými ohaři.

Sláva to byla veliká. Hodovalo se, tančilo a na několik malých chvil dorazil i oddíl rytířů Sboru dobrovolných hasičů Humpolec, aby pomohl družině capartů vydovářet se

v pění. Caparti okupovali během celé slávy hrad se skluzavkou a mimo jiné si také zasloužili tak, jak se na takovou slávu patří. Na konci celé té slávy byli všichni strašně unavení. Ještě aby ne, ono uspořádat takovou slávu dalo spoustu námahy. A jak tento příběh skončil, si umíte asi všichni domyslet.

Ladislav Peterka, předseda OV

V Petrovicích pro děti připravili sportovní odpoledne

Vysočina Petrovice uspořádala v sobotu 1. června u příležitosti svátku dětí sportovní odpoledne na hřišti v Petrovicích. Navzdory špatné předpovědi se počasí vydařilo a akce se zúčastnilo přes 150 lidí, z toho

téměř 60 dětí. Pro děti bylo nachystáno 14 soutěžních disciplín, ve kterých prokázaly svou zručnost a trpělivost. Na závěr si každý pochutnal na opečeném špekáčku a obdržel tašku s překvapením. Obětaví pořadatelé

srdečně děkují všem věrným sponzorům.

Josef Bloudek, Vysočina Petrovice



I v Krasoňově se konalo upalování čarodějnice

V úterý 30. dubna se v Krasoňově konal lampionový průvod a pálení čarodějnice. Tělovýchovná jednota Krasoňov zajistila veškeré zázemí pro uspořádání této akce. Maminky zajistily zábavný program pro děti, ke kterému patřila výroba košťat, závod ve skákání v pytli nebo třeba házení kroužků. Všichni se náramně bavili. Děti za pomoci rodičů si nachystaly lampióny a po setmění se mohlo vyrazit na lampiónový průvod obcí. Po návratu byla čarodějnice umístěna na hranici a hranice mohla být zapálena. Akce se opět velmi povedla. Děkujeme městu Humpolec za podporu této akce.

Libor Jirák



Kletečná v akci



Sobota 11. května byla v Kletečné plná akcí. Kdo se nezúčastnil pochodu do Želiva na návštěvu Klášterní restaurace, mohl vyrazit do Mladých Bříšť a užít si vítězství našich hasičů v okrskovém závodě ve stylu hrbáč. S časem 19,11 sekund si pánové zaslouženě odnesli putovní pohár a krásné ceny.

První červen patřil v Kletečné dětem. I přes nepřítel počasí pro ně byla připravena v místní zasedací místnosti spousta her, zábavy a dobrot. Díky úsměvům na tvářích dětí se tak deštivý den kouzelně rozsvítil.

Děkujeme všem, kteří se jakoukoliv měrou podíleli na organizaci této akce, a městu Humpolec za finanční podporu.

Marie Dalíková

Život v Rozkoši

V první polovině tohoto roku se dění v Rozkoši motalo okolo měření. Měření rychlosti a hlučnosti u silnice I/34. Výsledky z obou měření nevycházejí pro naši malinkou obec moc dobře, ale není se čemu divit. Doprava se navyšuje, a tím pádem i hluk, který projíždějící vozy způsobují. V červnu se asi u tří desítek vytipovaných domů v obci měřil hluk, který prochází přes okna do obytných místností. Výsledky zatím neznáme, tak uvidíme, jak obstála okna na domech a jak moc propouští hluk.

Začínají nám prázdniny, a s nimi i zvýšený provoz na silnicích, na všech silnicích, ať už vedou přes Rozkoš, Krasoňov, nebo přes Okružní ulici v Humpolci, nebo prostě někde jinde. Přeji vám všem krásné slunečné

prázdninové dny plné spokojenosti, dobrých přátel, jídla a pití. Úžasné dny vašich dovolených a zaslouženého odpočinku. Na Rozkoši budeme odpočívat jen v červenci, protože nás 17. srpna čeká na našem hřišti nohejbalový turnaj, na který bude určitě stát za to přijít se podívat, fandit a užít si krásnou sobotu.

První sobotu v září nás čekají hned dvě akce, vlastně naše tradiční akce 2v1. První akcí je velmi oblíbené Živé člověče, nezlob se a hned po ní bude následovat naše tradiční Rozloučení s létem. Letos nám s rozloučením pomůže skupina Akord. Veškeré informace o těchto akcích naleznete v průběhu léta na Facebooku obce Rozkoš a Humpolec, ve vývěskách a v infocentru

Humpolec. Těšíme se, až se s vámi všemi zase uvidíme.

Pokud v létě budete procházet Rozkoš, nezapomeňte se zastavit u nás na hřišti, které je uzpůsobeno pro všechny generace. Hřiště si užijí malé i větší děti, pro které jsme mimo jiné vyrobili naši „Bobinu“. Všichni si určitě užijete posezení a ohniště, kde si můžete opéct třeba špekáček. Dřevo je u ohniště na hřišti dost. Jen všechny prosíme o to, aby si po sobě uklidili a dodržovali základní zásady bezpečnosti. Letos je pro vás všechny u hřiště přistavená i TOI TOI, tak nebudete muset chvátat domů. Krásné prázdniny vám všem přeje Osadní výbor Rozkoš.

Michaela Vyvadilová, předsedkyně OV

Zásahová činnost jednotky HZS KV HS Humpolec

Jednotka HZS ze stanice Humpolec zasahovala v květnu u 56 událostí. Jednalo se o deset požárů, 17 dopravních nehod a 29 ostatních událostí.

Nejzávažnější požár, z pohledu vzniklých škod, se stal 16. května v 16:38 hodin na dálnici D1 na 85. km ve směru na Brno. Zde pravděpodobně po technické závadě na pravém kole začal hořet návěs nákladního automobilu, na kterém bylo naloženo osm osobních automobilů. Po příjezdu jednotek byl již náklad požárem zasažen v celém rozsahu. Na jeho likvidaci se podílely jednotky Hasičského záchranného sboru z Humpolce, ze Zruče nad Sázavou a také jednotka Sboru dobrovolných hasičů z Křivsoudova. Provoz na dálnici byl na více než hodinu zastaven a poté omezen do jednoho jízdního pruhu, což značně zatížilo provoz i po objízdých trasách.

Po zlikvidování požáru začala odtahová firma s odvážením ohořelých vraků automobilů a návesu na odstavné parkoviště, kde byla událost došetřována. Předběžná škoda byla na místě vyčíslena na sedm milionů korun.

V květnu se na našich silnicích také bouralo. Nestává se často, že jednotky zasahují u dopravních nehod, kdy vozidlo nabourá do domu. S lehkou mírou nadsázky byl kuriózní 4. květen, kdy se staly hned dvě nehody, při kterých vozidla nabourala do budovy. Při těchto událostech byly naštěstí lehce zraněny jen dvě osoby.

npor. Stanislav Mikeš,
velitel PS Humpolec

Kulturní události na hradě Orlík

Středověké slavnosti na hradě Orlík pátek 5/7 a čtvrtek 6/7 od 10 do 18 hod.

K vidění bude šermířské umění, divadelní a hudební představení nebo středověký jarmark.

Folkový festival Ozvěny prázdnin pátek 19/7 a sobota 20/7

V pořadí jedenácté muzikantské setkání. Vystoupí Taxmani, Skaláci, Modrý desky a další hudebníci.

Filmový festival Film a dějiny čtvrtek 15/8 až neděle 18/8

Promítání filmů přímo na hradním nádvoří. Letošním tématem filmového festivalu bude Odboj. Vstupné na přednášky a projekce je zdarma.

Hradozámecká noc sobota 24/8

Projděte se potemnělým hradem a na jednotlivých zastaveních sledujte postupně se odvíjející hraný příběh. Začátky představení ve 20:30, 21:15 a 22:00 hodin. Vstupné 100 Kč. Pro velký zájem nutná rezervace na e-mailu kastelan@hrad-orlik.cz.

Více informací o událostech na hradě orlík se dozvíte na stránce www.castrum.cz.

Dopravní omezení

- **15/4–31/10** ulice Mánesova, úplná uzavírka (město Humpolec)
- **22/4–31/10** vnitroblok Na Skalce, úplná uzavírka (město Humpolec)
- **6/5–15/7** ulice Okružní, uzavírka rozdělená do čtyř etap (Kraj Vysočina)
- **5/6–20/11** ulice Hradská, úplná uzavírka (město Humpolec)
- **13/7–14/7** silnice I/34 (Vystrkov), úplná uzavírka – osazení betonových pilířů, objízdna trasa pro vozidla do 3,5 t povede přes obec Vystrkov.

Blahopřejeme

V květnu oslavila své životní jubileum **Ludmila Kameníková** (80 let) z Petrovic. Za všechny spoluobčany ještě jednou přejeme hodně štěstí, zdraví a životní pohody.

Ladislav Peterka

Vítáme nové občánky

Na humpolecké radnici jsme ve středu 29. května přivítali tyto nové občánky:

Vilém Zajíc
David Hodač
Oliver Prokop
Nella Vaňková
Tereza Závíšková
Linda Semrádová
Natálie Karásková
Anna Krajhanzlová

Přejeme hodně štěstí do života.

Opustili nás

Marie Janečková z Proseče	* 19/02 1937	+ 20/05 2024
Gizela Bartošová z Humpolce	* 20/04 1968	+ 03/06 2024
Milan Škrabánek z Humpolce	* 08/05 1958	+ 07/06 2024
Marie Dvořáková z Vystrkova	* 12/03 1944	+ 08/06 2024
Dana Vaňková z Humpolce	* 14/01 1946	+ 08/06 2024
Josef Hnát z Ústí	* 05/09 1954	+ 09/06 2024
Miroslav Mareš ze Želiva	* 02/04 1938	+ 09/06 2024

H

zakoňení
Humpoleckého
léta 2024



Humpolecké vinobraní

Ochutnáte výborná vína od českých i moravských vinařů, uvidíte, jak vypadá sabrage, tedy technika otvírání láhve šampaňského šavlí, pochutnáte si na dobrém jídle, užijete si minijarmark a bohatý kulturní program. Těšit se můžete na cimbalovou muziku nebo třeba zpěvačku Kateřinu Marii Tichou s kapelou.

www.infohumpolec.cz
FB Humpolecké léto 2024
park Stromovka

pátek
6/9 2024
15:00–22:00

Kalendář akcí — červenec/srpen

1/7–30/8

v otevírací době knihovny

LETNÍ POZNÁVÁNÍ

V KNIHOVNĚ

soutěž pro čtenáře a návštěvníky knihovny
Ve studovně budou k vidění fotografie Humpolce a okolí. Zájemci mohou určit, o jaká místa se jedná. Ze správných odpovědí bude vylosován výherce, který získá knižní odměnu.

Knihovna Jiřiny Zábranové – studovna

www.infohumpolec.cz

do 29/7

v otevírací době knihovny

OLGA HAVLOVÁ – PRVNÍ DÁMA REPUBLIKY – KRÁLOVNA DĚTÍ

Výstava fotografií vznikla v roce 2023 u příležitosti 90. výročí nedožitých narozenin Olgy Havlové.

Knihovna Jiřiny Zábranové – literární klub

www.infohumpolec.cz

každý pátek

od 11:30, 14:00, 16:00

7+1 BYT SBĚRATELE

komentované prohlídky (rezervace nutná)

8smička

8smicka.com

2/7–26/7

v otevírací době muzea

PAVEL REMAR:

FOTOGRAFIE Z TVORBY KNIŽNÍ A KALENDÁŘOVÉ

autorská výstava
výstavní sál muzea na Horním náměstí

www.infohumpolec.cz

středa 3/7

20:30

SLAM POETRY

performativní autorská poezie
park Stromovka

www.platformahumpolec.cz

5/7–6/7

10:00–18:00

STŘEDOVĚKÉ SLAVNOSTI

hrad Orlík

www.castrum.cz

neděle 7/7

18:00

PROMENÁDNÍ KONCERT – CRAZY DOGS

rock'n'rollové rytmy padesátých let
vstupné dobrovolné
Havlíčkovo náměstí, před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

8/7 a 22/7

10:00–11:30

INDIÁNSKÉ LÉTO

V MUZEU

povídání o životě indiánů, hraní na indiánské hudební nástroje, výroba čelenek, omalovánky
Muzeum dr. Aleše Hrdličky, Horní náměstí

www.infohumpolec.cz

středa 10/7

9:30

MIMIKINO:

NOEMOVA ARCHA

Mikádo, malá scéna

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

pátek 12/7

21:30

LETŇÁK S LIPSKÝM: MAREČKA, PODEJTE MI PERO!

Havlíčkovo náměstí, před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

sobota 13/7

13:00

7+1: BYT SBĚRATELE SOBOTNÍ KOMENTOVKA

komentovaná prohlídka stálou sbírkou s Anežkou Chalupovou.
8smička

8smicka.com

sobota 13/7

15:00

KOMENTOVKA VÝSTAVOU SETKÁNÍ S JANEM ZRZAVÝM

komentovaná prohlídka výstavou s Anežkou Chalupovou
8smička

8smicka.com

neděle 14/7

19:00

ZAHRADNÍKŮV ROK

Na předpremiéře se setkáte s režisérem Jiřím Havelkou, hereckou legendou Oldřichem Kaiserem a písničkářkou Dášou Vokatou.
kino

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

pondělí 15/7

18:00

POHÁDKY NA DOBRÝ DEN

pohádky O králi Mlsalovi a O lakomém mlynáři v podání Divadla Pohádka
vstupné dobrovolné
Havlíčkovo náměstí, před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

středa 17/7

9:30

SENIOR KINO:

NĚMÁ TAJEMSTVÍ

kino

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

19/7–20/7

OZVĚNY PRÁZDNIN

folkový festival
hrad Orlík

www.castrum.cz

sobota 20/7

8:00–13:00

HUMPOLECKÉ TRHY

Horní náměstí

www.mesto-humpolec.cz

sobota 20/7

14:00

VÝTVARNÁ DÍLNA

#KULISY MĚSTA

kreativní tvoření pro děti (i rodiče)
8smička

8smicka.com

neděle 21/7

18:00

PROMENÁDNÍ KONCERT – MALÁ MUZIKA

koncert jedné z nejmenších dechových kapel na Vysočině
vstupné dobrovolné
Havlíčkovo náměstí, před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

středa 24/7

20:30

GOTT. ČESKOSLOVENSKÝ PŘÍBĚH

audiovizuální pořad s Pavlem Klusákem
park Stromovka
www.platformahumpolec.cz

čtvrtek 25/7

20:30

AG FLEK

folk-rock / Zlín
park Stromovka

www.platformahumpolec.cz

26/7–28/7

HLAS JAKO ZRCADLO

OSOBNOSTI, KRAMÁŘSKÉ PÍSNĚ

třetí pěvecká dílna s Ivou Vostárkovou

Mikádo, klub

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

pátek 26/7

21:00

LETŇÁK S LIPSKÝM: ČTYŘI VRAZDY STAČÍ, DRAHOUŠKU

Havlíčkovo náměstí, před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

sobota 27/7

14:00

KOMENTOVKA VÝSTAVOU SETKÁNÍ S JANEM ZRZAVÝM

komentovaná prohlídka výstavou s ředitelkou Martinou Hončíkovou
8smička

8smicka.com

sobota 27/7

14:00

PROCHÁZKA VÝSTAVOU SETKÁNÍ S JANEM ZRZAVÝM PRO DĚTI (4+)

zábavné tvořivé aktivity ve výstavě pro všechny malé umělce

8smička

8smicka.com

Kalendář akcí — červenec/srpen

pondělí 29/7 18:00

ZLATOVLÁSKA

klasická loutková pohádka podle předlohy Karla Jaromíra Erbena v podání Divadla eMILLlon

vstupné dobrovolné
Havlíčkovo náměstí,
před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

2/8–28/8

v otevírací době muzea

VYŠÍVANÉ KUČAŘKY

výstava z muzejních sbírek
Výstavní sál muzea na Horním náměstí

www.infohumpolec.cz

sobota 3/8 13:00

MUZEJNÍ VYCHÁZKA

za dřevěnými sochami
Ladislava Jaroše
Sedlická přehrada

www.infohumpolec.cz

sobota 3/8 14:00

VÝTVARNÁ DÍLNA

#HLAVA HLAVĚ

výtvarné tvoření pro celou
rodinu
8smička

8smicka.com

neděle 4/8 15:00

VÝSTAVOU S ARCHITEKTY

komentovaná prohlídka
výstavou Setkání s Janem
Zrzavým očima architektů ze
studia O+M

8smička

8smicka.com

neděle 4/8 18:00

PROMENÁDNÍ KONCERT – JAZZIKA

živý jazz, swing a evergreeny
v podání čtyř zkušených
profesionálů

vstupné dobrovolné
Havlíčkovo náměstí,
před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

5/8 a 19/8 10:00–11:30

INDIÁNSKÉ LÉTO V MUZEU

povídání o životě indiánů, hraní
na indiánské hudební nástroje,
výroba čelenek, omalovánky
Muzeum dr. A. Hrdličky, Horní
náměstí

www.infohumpolec.cz

pátek 9/8 10:00–16:00

NOVINY Z MUMINIHO ÚDOLÍ

venkovní hra spojená
s výročím narozením
spisovatelky Tove Jansson
Knihovna Jiřiny Zábranové –
park Stromovka

www.infohumpolec.cz

sobota 10/8 15:00

KOMENTOVKA VÝSTAVOU SETKÁNÍ S JANEM ZRZAVÝM

komentovaná prohlídka
výstavou s Milošem Doležalem
8smička

8smicka.com

pondělí 12/8 18:00

ROZÁRČINA POSTÝLKA

činoherní pohádka plná
písníček a dobrodružství
v podání Divadla Dokola
vstupné dobrovolné

Havlíčkovo náměstí,
před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

středa 14/8 9:30

MIMIKINO: NEROZLUČNÁ DVOJKA

Mikádo, malá scéna

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

středa 14/8 20:30

JIŘÍKOVO VIDĚNÍ

filmová projekce s tvůrci
park Stromovka

www.platformahumpolec.cz

čtvrtek 15/8 18:30

EMIL VIKLICKÝ & PAVEL HRUBÝ DUO

jazz
park Stromovka

www.platformahumpolec.cz

15/8–18/8

FILM A DĚJINY

promítání na hradním nádvoří,
letos na téma Odboj
hrad Orlík

www.castrum.cz

16/8–18/8

ZLATÁ PODKOVA

finále 59. ročníku Zlaté
podkovy
závodíště Dusilov

www.zlatapodkova.cz

pátek 16/8 21:00

LETŇÁK S LIPSKÝM:

ADÉLA JEŠTĚ NEVEČĚRELA

Havlíčkovo náměstí,
před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

sobota 17/8 14:00

VÝTVARNÁ DÍLNA

#OKNO DO ZAHRADY

výtvarné tvoření pro celou
rodinu
8smička

8smicka.com

středa 21/8 9:30

SENIOR KINO: KRISTIÁN

kino

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

sobota 24/8 8:00–13:00

HUMPOLECKÉ TRHY

Horní náměstí

www.mesto-humpolec.cz

sobota 24/8 15:00

KOMENTOVKA VÝSTAVOU SETKÁNÍ S JANEM ZRZAVÝM

komentovaná prohlídka
výstavou s Milošem Doležalem
8smička

8smicka.com

sobota 24/8

HRADOZÁMECKÁ NOC

noční prohlídka s hraným
příběhem
hrad Orlík

www.castrum.cz

pondělí 26/8 18:00

BAJAJA

Legendární Vítá Marčík přijede
s pohádkou, která okouzlí
nejen děti, ale i dospělé svou
neuvěřitelnou autenticitou
a charismatem.

vstupné dobrovolné
Havlíčkovo náměstí,
před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

pátek 28/8 20:30

TADY HAVEL, SLYŠÍTE MĚ?

filmová projekce s tvůrci
park Stromovka

www.platformahumpolec.cz

pátek 30/8 20:30

LETŇÁK S LIPSKÝM: TŘI VETERÁNI

Havlíčkovo náměstí,
před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

sobota 31/8 20:45

-123MIN

soul-groove
park Stromovka

www.platformahumpolec.cz

neděle 1/9 18:00

PROMENÁDNÍ KONCERT – LIBKOVANKA

koncert úspěšné dechové
kapely z Libkovy vody
u Pelhřimova

vstupné dobrovolné
Havlíčkovo náměstí,
před Mikádem

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

pátek 6/9 15:00–22:00

HUMPOLECKÉ VINOBRANÍ

zakončení léta ve stylu
vinobraní

Těšit se můžete například
na výběrná vína od českých
i moravských vinařů, sabrage –
techniku otvírání láhve šampaň-
ského šavlí, cimbálovou muziku

nebo Kateřinu Marii Tichou.
park Stromovka

www.infohumpolec.cz

FB: Městské kulturní a informační středisko v Humpolci

Pro aktuální informace z kultury a společenského dění sledujte webové stránky nebo sociální sítě příslušných kulturních zařízení.

Uzávěrka dalšího vydání Radničních listů bude 10/8 2024. Příspěvky zasílejte na adresu redakce@mesto-humpolec.cz.